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Nem megoldás
Bethlen sem gondolja ko- 

lolyan. Nagyatádi sem gon- 
olja komolyan, az ellenzék 
íeg épen nem gondolja komo­
ran, hogy az a megegyezés, 
melyet a kisgazdák és a kor- 
lány kötöttek, véglegesen 
legoldja a magyar politikai 
lelyzetet. Mindenki tisztában 
■an azzal, hogy mi Bethlen po- 
itikája, a talpalási. a feielési. a 
oldozási politika, az a politika, 
melyik előbb megtoldja az 
mladozó a'kol egyik felét, az 

itán az oldalának egyik, végül 
Aorra minden oldalát toldja, 
oldja uj deszkákkal. így végül 
is azt hiszi, hogy ui.aktot csi­
nált. Ámde jön egv kiadós szél 
és kiderül, hogy az alkotmány 
mégsem uj, összeomlanak

ellenzék: a többségi pártnak 
őszintén kell a nemzet szolgá­
latára lennie és a nemzet ke- 
.zébe kell adnia az erőt. az esz­
közt, a módot, hogy létének uj 
alapjait megteremthesse, az ái-

talános. titkos választójogot. 
Mert egyedül akaratának őszin­
te megnyivánitásával tud a 
nemzet ennek a rendszernek a 
helyébe újat. magát megvál­
tót teremteni. 

kéz le te miatt ma délelőtt tar 
tották meg a rendes heti minisz­
tertanácsot, amelyen Bethlen 
István gróf miniszterelnök el­
nöklésével Klebelshera gróf kul­
tuszminiszter kivételével, aki 
nem tartózkodik Budapesten, a 
kormány valamennyi tagja 

, , részt vett. A föidmiveiésügyi 
a i minisztériumot Sdiánál Karoly

tí-ujnaa.i. uuvi ^ -ív.-. ...
jáépités munkáját, miért Ken 
[tenni az országot annak a 
legrázkódtatásnak amely a 
índszer összeomlásával jár ? 
liért. mikor ennek a rendszer­
ek tökéletes csődje már be 
an bizonyítva, amikor a csod- 
51 már a toldozók-foldozók is 
íeg vannak győződve? A 
endszert nem lehet toldozás- 
al újjá tenni, a rendszert lik­
vidálni kell és az ui épület 
mieléséhez ui anyagokkal hoz­
ta kell fogni.

Bethlen István gróf módszere 
iem ui. A Taaffe—Tisza Ka - 
mán-féle rezsim jelszava volt 
a fortwursteln“ s a Taffe- 
Tisza Kálmán-rezsim csődjenek 
kell lebegnie Betlhen István 
szeme előtt, amikor ennek a re­
zsimnek a rendszerét követi. A 
felelős államférfinak nemcsak 
a tevékenység, hanem a hely­
zet meglátása is kötelessége. 
Amikor Bethlen István gi óinak 
látnia kell, hogy a régi rend­
szer a csődhöz vezetett, le kell 
vonnia ennek a csődnek minden
konzekvenciáját és államférfim
■ vék'nvségét a saiát rendsze­
rének lebontására kel irányí­
tania Bethlen Istvánnak egyet­
len feladata most már a nemzet 
kezébe adni az eszközöket, 
hogy a jelenlegi rezsim heiw'e 
uj. egészséges. eroKet kitermelő 
és nem egészségtelen, dohos, 
erőket pusztító rendszert épü­
li essen fel.

£s itt ismét elérkeztünk an­
nak a politikának az alfáidhoz 
és ómegájához, amelvet ezzel a 
kormánnyal és ezzel a többse-

Minisztertanács tárgyalt a kisgazda-követelésekrá
A szociáldemokratapárt harca a munkanélküliség leküzdésére

Budapesti tudósítónk jelenti: pok rendkívül izgalmasnak 
Az egységespárt tegnapi érte- ígérkező parlamenti harcaiban

■ - ne legyen kénytelen a °art b^lso 
egyenetlenséggel is küzködnie. 
Valószínű, hogy hamarosan vé­
get ér a fővárosi törvényjavas­
lat vitája és azután

a ház-zabályrevlzló és a büntető- 
novella kerül uaprendre

Hogy sorrendben me Ívik lesz az 
első az attól függ. hogy a 33-as 
házszabálvreviziós bizottság el- 
V-'sziil-e hamarosan munkájával 
Ha igen, akkor a büntetőjogi 
novella palamenti tárgyalására 
rövid időn belül nem kerülhet 
n,or mert a házszabálVrevízió
után hamarosan hozzá kell fog- 

után háromnegyed 3 órakor nj nerncsak o vármegyei válasz­
ért véget, a kisgazdakövetelések /(}sról S7öló javaslat, hanem a 
teljesítésére irányuló intézkedé- költségvetés tárgyalásához is.
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letékes helyen közölték, hogy 
a minisztertanács. amely_ dél­
után háromnegyed 3 órakor

seket beszélte meg. A minisz 
tertanács után Pesthv Pál igaz- 
ságiigyminiszter a következőket 
jelentette ki:

_ A kisgazdakövetelések pénz­
ügyi vonatkozású részelt a Jbvö 

héten tárgyaljuk le

és ezekbe a tanácskozásokba 
természetesen bevontuk az ille­
tékes ügyosztályok vezetőit is. A 
fölmerült kérdések között első­
sorban a forgalmi adó módosí­
tásáról szóló rendelettervezetet | 
óhajtjuk letárgyalni. Részletesen 
letárgyaltuk az egves tárcák 
folyó ügyeit és aktuális vonat­
kozású kérdéseit. Elintéztük a 
reszortiigyeket és azzal a be­
nyomással távoztunk el a t •- 
nácskozásról. hogv a kormány 
és a kormánypárt kebelében si­
került minden ellentétet kiküszö­
bölni. Kijeleenthetem. hogv 

a megegyezés teljes, vagyis a 
válság teljesen elsimult.

A hivatalos kijelentések és 
kommünikék ellenére politikai 
körökben általános az a felfo­
gás. hogv a tegnapi ..megegye­
zés“ csak ideig-óráig juttatta 
nyugvópontra a helyzetet, csak 
elhalasztotta a válság kirobba­
nását. de egyáltalában nem 
szüntette meg a kisgazdakepyi- 
selők személyes érvényesülési 
vágyát.

Bethlennek mindenesetre nagy 
érdeke volt lecsendesiteni a 
kisgazdák palotaforradalmat.-nánnval és ezzel a tormse- fejsjjazdäK paiotaim i aua,.,, ,

párttal szembebelvez az j mert na^mn is szükségét érez 
észséges átalakulást követelő annak. hogv a legközelebbi na-

költségvetés t á r gvakt sóhoz
A szociáldemokraták kiált
vánva Maflysrország dol­

goz* nápáhez
A Magyarországi Szakszervezeti 

Tanács, a Magyarországi Szociálde­
mokrata párt és a szociáldemokrata 
párt parlamenti frakciója felhívást bo­
csátottak ki Magyarország dolgozó 
nápáhez címmel. A felhívás túlnyomó­
részt a munkanélküliség kérdésével 
foglalkozik, végül szervezkedésre hív­
ja fel a munkásokat, hogy a kormányt 
vagy munkaalkalmak trremtásére. 
vagy a munkanélküliek megsegítésére j
rávegyék. j

Harnrncezer munkanélküli munkás , 
nyomorog már hónapok óta — mond- { 
ja a felhívás - egyetlen fillér kereset r 
nélkül. A háborús válság egész Euró­
pa gazdasági életét megbénította, de 
nine v gr'tőn állam sem Európában, 
ahol a munkások sorsa olyan remény­
telen volna, mint a kurzussal boldo­
gított Magyarországon. A tél küszö­
béin állunk és a gazdasági válság még 
nem érte el tetőfokát. Ezekben a vál­
ságos időkben a nemzetgyűlés elhá­
rítja magától, hogy a munkanélktiVek 
ügyével foglalkozzék. Minthogy nem 
remélhető, hogy ez a nemzetgyűlés 
meg tud vagy meg akar birkózni a 
nagybirtokosok hatalmával, a szerve­
zett munkások képviselői követelik, 
hogy ai

kormány azonnal tűzze napirendre 
az általános, egyenlő és titkos 
választójogról szóló törvényja­

vaslatot
és azt gyors jpemhen tárgyalta le. tlf 
vérkeringés kel) el embereket akarunk 
látni a nemzetgyűlés porondián. De ’

addig is, amig a választójog törvény- 
javaslatát elintézik.

azonnal sürgős segítséget követe­
lünk a munkanékUUek részére

A szervezeteik milllárdokat áldoztak 
a munkanélküliek segélyezésért, de 
pénztáraink nem bírják tovább a ren­
geteg terhet.

Százmilliárdokat adtak tatarozás!-, 
vetőmag- és mindem néven nevezendő 
hitelekre, csak a munkásoknak nem 
jut soha egy fillér sem. Nem alamizt- 
nát, nem segélyezést követetünk, ha- 
nem munkát.

Miért késik az állami kötelező 
munkásblztosltás törvényjavaslata?

Azt !gérték. hogy ősszel a parla­
ment elé terjesztik. Ennél nWs most 
fontosabb teendő. Ha meg .akarták 
volna valósítani, már rég letárgyalták 
volna és ha meg akarják valósítani, 
akkor jogos az a követelés, hogy 

• amig ez a kötelező biztosítás tör- 
I vénvnyé nehi válik.

a kormány adjon előleget, 
hogy télen1 át eltarthassák a munka- 
nélkülieket, a munkások és munkálta­
tók majd az ni intézmény létesítése 
mán vissza tudják Űzetni azt ax Osz- 
szegel. amelyet « kormánynak most 
előlegeznie kell.

De értsék meg. hogy okvetlenül, 
mulhatlanul kell. mert elérkeztünk a 
legvégső ponthoz, hogy minden huza­
kodás. minden taktikázás a legsúlyo­
sabb következményekkel lár.

figyelmeztető és mtö szóval fordu­
lunk a kormányhoz, hogy cselekedjék, 
de intő és figyelmeztető szóval fordu­
lunk a munkásokhoz is. hogy a nyo­
morúság és elkeseredés logos izgalmá­
ban ne hallgassanak az úgynevezett 
keresztény uszításra. Az egymással 
szemben harcoló munkástömegek elő­
segítik a kizsákmányolás lehetőségét 
és mentesiEk a kormányt, hogy a 
munkanélküliek ügyével foglalkozzék.

A városok és vármegyék 
InségkölcsBne

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A kormány rendeletét adott ki ama 

kölcsönök tárgyában, amelyeket köz­
érdekű munkák végzésére a Pénzinté­
zeti Központ utján fog nyújtani a vár­
megyei és városi törvényhatóságok 
nak. A rendelet értelmében a kor­
mány felhatalmazza a vármegyék al­
ispánjait. Illetve a törvényhatósági 
joggal felruházott városok polgdrmes 
terelt, hogy a közmunka-akció kereté­
ben telicsitendő közérdekű szükség- 
munkák céljára saját hatáskörükben 
törvényhatósági bizottsági közgyűlési 
határozat és belügyminiszteri jóváha­
gyás nőikül is — utólagos bejelentési 
kötelezettség mellett a Pénzintézeti 
Központtól a népjóléti és munkaügyi 
miniszter által megállapítandó összegű 
kölcsönt vehessenek tel. A kölcsön fel­
használ ásának módját. Illetve • vég­
zett munkálatokat az Illetékes szakmi­
nisztériumok fogták ellenőrizni.
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Radies meghátrált
Belgrad, október 25. A hor­

vát köztársasági parasztpart ve­
zére tegnap több ízben nvilatko- 
,„tt a zágrábi lapok munkatár­
séi előtt. Ezek a nyilatkozatok 
jóval enyhébb hangnak, mint a 
te.gnanelőtti beszéde, és kifejti, 
hogy a király akciója ha nem 
is alkotmány szerű, mégis jóté­
kony hatással volna a koalíciós 
kormány alakítására, ha az a 
szabad választásokra vezetne.

Engedélyt kell kérni 
minden zenemű előadáséra
A belügyminiszter rendeletben sza­

bályozta a zenemüvek nyilvános elő­
adási jogát. A rendeletben utal arra, 
hogy a szerzői jogról szóló törvény 
értelmében a nyilvános helyiségekben 
előadásra kerülő zenei müvek előadási 
jogát előzetesen meg kelt szerezni. 
Minthogy a szerzői jogról szóló tör­
vény a zenemüvekre vonatkozó szer- j 
zői jognak nyilvános előadása szándé- 1 
kosán vagy jogtalanul való bitorlását 
vétséggé, illetve bűncselekménnyé 
nyilvánítja, ennélfogva kötelessége a j 
közigazgatási hatóságnak, hogy a 
szerzői jog bitorlásával elkövetett bűn­
cselekmények elhárítására mindent 
megtegyenek. Erre való tekintettel a 
belügyminiszter felhívja a törvényha­
tóságok első tisztviselőit, az állam- 
rendőrség budapesti és kerületi főka­
pitányait, hogy utasítsák az alájuk 
rendelt illetékes hatóságokat annak 
szigorú ellenőrzésére, hogy a szóra­
kozó helyek tulajdonosai engedélyt 
kérjenek, illetve az alkalmi zenés mu­
latságok, előadások rendezői u zene­
müvek nyilvános előadási jogát meg­
szerezzék. Az engedély lehet akár

egyszeri alkalomra, akár egész évre 
szóló. Az egyszeri alkalomra szóló 
engedélyeket a mulatságok rendezősé­
ge a rendőri engedély kérés alkalmá­
val köteles bemutatni. Állandó, illetve

éves engedély a mulatság! engedély 
kiadásakor, illetve mcghosszabb.tasa- 
kor mutatandó be. Azonkívül az eves 
engedélyeket a tulajdonos köteles fel­
tűnő helyen kifüggeszteni.

Klebelsbern ankétra hívta az orvoskar! dékánokat 
a zsidó hullák boncolása ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti:
A kultuszminiszter döntése a 
zsidó hullák boncolása üeveben 
a jövő héten várható.

A kultuszminiszter most esfy 
heti egészségi szabadságot vesz 
magának és dr. Tóth Lajos ál­
lamtitkárt bízta meg, aki az 
egyetemi iigvek intézőié, hogy a 
hulla-kérdést véglegesen ren­
dezze. Tóth államtitkár hétfőn 
déli 1 órára ankétet hivott egy­
be a kultuszminisztériumba. Ei­
re meghívta a budapesti egye- | 
tem orvoskari dékán iát. Lenhos^

s:ek Gábort, továbbá a szegedi 
egyetem rektorát. Csengerv Já­
nost. a szegedi egyetem orvostu­
dományi karának dékánját a 
bonctani intézet vezetőiét. Da­
vid a Jenőt, ezenkívül meghívást . 
kaptak még az ankétra a tobh J 
egyetem orvoskari dékánjai, az , 
összes bonctani intézetek veze- I 
tői. Az értekezlet tárgya kizáró- j 
lae a zsidó hullák ügyének vég­
leges rendezése lesz. A végleges 
rendezés a jövő héten mar meg 
is történik.

FRANK IMRÉNÉL.

Debreozeni színészek
XXIV.

Rubos Árpád
Még a világháború ideiében meg­

halt, leziillötten, lerongyolódotton. Ak­
kor már ügynökösködött s elkerült 
ide Debrcczenbe is. Es mikor felidé­
zem emlékemben alacsony termetét, 
világos szőke haiti, ideges tekintetű, 
apró szemű, egykor gömbölyűre hiz­
lalt arcát, eszembe jut a Dérvné Róza 
— szlnésztörténclmi szempontokból 
nagy fontosságú naplóiában említett 
Czelesztin nagy tehetségű, de szerfö­
lött gyönige jellepiü színész, akinek 
aicképét is megörökítette az utókor 
számára ugyanaz a nagy művésznő: 
Déryné, akinek védi? Czelesztin énen 
itt Debreczenben sikkasztotta el reá 
bízott ékszereit, naev zavarba hozva 
ezzel ama szinész-hősjmr legnagyobb 
énekes-művésznőiét.

Úgy mondják a kortársak, hogy 
Czelesztin. akinek lulaidonkéoeni neve 
Pergő Celesztin volt s még szindarab- 
irással is megpróbálkozott („Toldi 
Miklós“), egvikc volt a legkiválóbb 
hősszerelmeseknek s Géresi Kálmán 
volt kedvelt művésze a dehrcczeni kö­
zönségnek. Dérvné is elismeri kiváló 
művészi készségeit, ds a régi „aktor“- 
ról szóló jcllemraizábani bizony na­
gyon elitélőleg nyilatkozik róla. mint 
emberről Ez a Czelesztin tut eszem­
be. amikor Rubos Áróád emlékét fel­
idézem. Soha könnyelműbb bohém- 
ember nem fordult még meg Debre­
czenben s nem lehet elhallgatni róla. 
hogy meggondolatlanságai vétkes 
könnyelműsége miatt nagyon sok ka- 
totnitásai voltak. Igazgatója. Komjáthy 
János, ez a melegszívű művész-em­
ber. sokat elnézett Rubos Árpádnak

Kolozsvár, október 24. Az erdélyi 
Magyar Párt intéző bizottsága a jú­
nius elsejéről elhalasztott évi rendes 
közgyűlést november 30-ikára Brassó 
ha tűzte ki és amniak tárgysorozatát 
megállapította. A tárgysorozat leglé­
nyegesebb pontja az iskolakezdésben 
való állásfoglalás. Ennél a kérdésnél 
nyomatékos formában jutott kifejezés­
re a pártnak az a felfogása, hogy

a magyar nevlvü zsidóságnak ma­
gyar kulturáia megtartásához való 
Jogát a magvar nemzeti kisebb­
ség követeléseihez tartozónak Is­
meri s annak érvényesítésére tel­

jes súlyával log dolgozni. 
Foglalkozni fog a nagygyűlés a 

közigazgatási reform és a választójog 
kérdésével, a közgazdasági sérelmek­
kel a kisajátított földek kiosztása so­
rán igényjogosultakat ért sérelmek­
kel, a nyelvhasználat és cégtábla kor­

ák! pedig fondorlatos utón. holmi vál­
tómén jnulációkkal. őt is megkárosí­
totta.

Ha most végisrmustráliuk a Buda­
pesten gombamódra megszaporodott 
színházak müvésztagigit. nagyon« ke­
veset találunk, aki a Rubos Árpád 
szerepkörben inatrvobb, érdemesebb 
művészi eszközökkel rendelkeznék, 
mint ő. akinek sokoldalúsága állandó
beszéd tárgyát ktmezte az akkori ma- 
cvar vidéki színészet életében! A leg­
kiválóbb. elsőrangú magvar _ vidéki 
színházaknál játszott s ha apróbb st k- 
liteinek hire nem meny a fővárosba, 
feltétlenül egvikc lesz azoknak, akik 
talán a legelső marva r színpadra ke­
rülnek. országos nevet, fénvt és mű­
vészi dicsőséget szerezve maguknak. 
Mert maradék mijükül' tökéletes alaki- i 
tásai predesztinálták arra. hogy akár 
a legelső fővárosi drámai, akár va- , 
lamelvik budapesti énekes színház 
tagja legyen.

A Zilaihy Gyula. Rózsahegyi Kál­
mán nagy művészetének nyomdokai­
ban iárt. mint fiatal silieder színész. 
Mint ..naturbursch“ nem akadt pária 
akkoriban' a vidéken. Csikv Gergely 
halhatatlan ..Cifra nyomorúság"-ának 
Mádi Simiicbcn. ? „Dolovai nabob 
leánya" Bilitzkv hercegében Zilahv és 
Rózsahegyi után Rubos Árpád művé­
szi alakítása következett. Minden fia­
talos kópésága mellett is főúri sarja­
dják volt Rubos Bilitzkvie. csupa fö­
lény. meg nem értése a polgári ala­
csonyabb társadalmi réteg világfelfo­
gásának. Bámulatos művészi közvet­
lenségével szinte megtévesztette a kö­
zönséget s a hir.es mulató-jelenetben 
mindenki hitet tett volna a Belitzkv 

! kadét „szalonsvitz"-éx$. Pedig Rubos 
1 nagyon óvatosan élt 3 .szeszes ’tanai 

s nagyobb szerenei előtt miéin ivo'i.

désében követett jogtalan eljárással es 
általában a magyar nemzeti kisebbsé­
get ért atrocitásokkal. Előadókul a 
tárgyak sorrendiében dr. Makkay 
Sándor, dr. Bernády György, Balogh 
Géza, dr. Wilier József, dr. Vcterány 
Viktor, Szele Béla dr. és Sándor Jó­
zsef párttagokat kérte fel.

Az intéző bizottság beható eszme­
csere tárgyává tette az elnökség kér­
dését és alapos megvitatás után úgy 
döntött, hogy az elnöki állást egyelő­
re nem tölti be, Itattam átmenetileg 
egy

kilenc tagú direktórium
alkotását ajánlja a nagygyűlésnek.

A direktórium tagjaiul az értekezlet 
Bernády Györgyöt, gróf Béldy Sán­
dort, Gyárfás Elemért, Rotb Hugót, 
Jakab!y Elemért, Padi Árpád t. dr. 
Halán Istvánt, gróf Bethlen Györgyöt 
és Sándor Józsefet ajánlotta.

A direktóriumra vonatkozó ha táró- 
ga,tot .u-agy vita előzte meg;.

Bernády György a E'uhatározot- 
tabban rosszalla a direktórium 

tervét
és véleményének a magyar sajtó kép­
viselői előtt tett nyilatkozatában a kö­
vetkezőkben adott kifejezést:

_ fjem kívánok a direktórium tagja 
\enni mert a párt szervezeti szabályai 
ilynemű pártszervet nem ismernek. A 
1 in—-100 kilométernyire lakó tagokból 
álló direktórium természetszerű ne­
hézkessége már eleve kizárja, hogy 
áldást hozó munka és komoly felké­
szültség váltsa fel erőinket ledöntő, el­
sorvasztó és folyton ingadozó maga­
tartásunkat. Testvéreimnek azt mon­
dom, ne igyekezzenek kicsinyes okok 
miatt a maguk alkotta szabályokat 
megkerülni, ne pazarolják komoly cé­
lokra nélkülözhetetlenül szükséges 
erőinket egy kakuktojásból kiköltött 
amúgy is életképtelen torzsziilötf dé- 
idelgetésérc, mc zárják el a romániai 
magyarság egyetemére életkérdést je­
lentő munka lehetőségét, 'hanem tart­
sák be a szervezeti szabályok rendel­
kezéseit s dobják ki a közös fészekbe 
nem illő kakuktojást. Nem törekszem 
ma sem a Magyar Párt elnöki tisztsé­
gére és ünnepélyesen kijelentem, 
hogy minden erőmmel, tehetségemmel, 
becsületességgel, önzetlenül állok a 
párt rendelkezésére,

Bernády György komoly, becsüle­
tes szavai valószmüleg nem marad 
visszhang nélkül a Magyar Párt to­
vábbi elhatározására.

— Iparossegédek testnevelés! tan­
folyama. A testnevelési felügyelő fel­
hívja a 21 évien alóli alóli iparosse-
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íédekeiti és erre figyelmezteti 
munkaadókat is. hogy a testnevelési 
korhatár alá eső iparossegédek októ­
ber 27-én, hétfőn délután 3 óraikor 
kedvező idő esetén a nagyerdei lö- 

» völdc mellett tevő játéktéren, kedvc- 
\ zőtten időben pedig a DTE Péterfta- 
i utca 7(i. szám alatt levő tornacsarno­

kában a törvényben előirt testneve- 
; lés' gyakorlatokba való bevonás 

végett okvetlenül iefeniienek meg.

Az egyetlen színpad volt. amit tisz.- 
telt, egyébként nagyon sokszor fel­
rúgta a törvényes korlátokat.

Kiváló operettrendező volt s Aradon 
például a hires Leszkay-igazgatas 
alatt, amikor Odrv Léivel rendezésé 
mellett ecv szezonban IS operát ad- 
t-k legalább 40 előadásban ö volt az 
operettek főrendezőié. Persze ezekben' 
az operettekben ő is látszott, mm 
kellemes tenorhangia. zenei tudása 
csak előnyére vált az operett-együt­
tesnek.

Itt Debreczenben legnagyobb sike­
rei. a fentem!itett. szerepeken kívül, a 
Három testőr" lengyel fotográfusá­

ba”' (Kosnizkv). a hires Lecooue-da- 
rab. ..Ninette" Con trón bárójában, a 
..Gerolstein i nag vhercegnö" Paul iában, 
p „Becsűletbiró" (Bosnvák Zoltán) 
Szerémv grófjában voltak. Kiválót 
nyújtott a népsztnmiivekbeni is. Mint 
Kósza Gyurka (Piros bugyclláris) oda 
illett volna a „Népszínház“ összesébe, 
valamint mintaszerű volt a .Felhő 
Klári" Gergőjében-, a Vöröshaiii" Fer­
kéjében. Kis szerepeiket is szívesen 
vállalt, különösen klasszikus nagy ope­
rettekben. lev a Cigánybáró"-hm 
Ottokárt énekelte és látszotta, beiga­
zolva. hogy ezekben a hatalmas ope­
rettekben az úgynevezett epizód ala­
kok sem lényegtelenek s hogy igazi 
miivész c'ntt nincs ..háládatlan“ fel­
adat.

Rubos Árpád éveken keresztül ját­
szott Debreczenben Itt is nősült, fe­
lérésül véve czv kedves. Ma gyón ér­
zékeny lelkületű kis sziitvés/leánvt. a 
társulatnál énekes színésznőként mű­
ködő Serfőzv Jennvt. Egyideig úgy 
látszott, hogy ez a házasság magán­
életében is jó útra terűi Rubos Ar- 

j rá ént. akitek .,kisiklásai" életfojyásá- 
nak tchr-rlaniain feüigvczve állnunk

De a rendes, szélhámosságoktól mem'- 
tc” élet rövid ideig tartott. Rubos újra 
belevetette magát a zajos élet nem 
egészen t’szta hullámaiba, korhcly- 
ktdní kezdett, elhanyagolva kedves 
kis asszonykáiét. Egyszer azután, 
mikor hazament éiszakai kóborlásai­
ból. holtan találta a feleségét. R. Ser- 
fözy Jenny öngyilkos lett.

Ez a csapás érzékenyen hatott Ru­
bos Iclkiilctére. A már elziillésmek in­
duló fiatal színész lelke egyelőre ma­
gába szállt. Néhány .esztendőn ■ ke­
resztül a legszebbeket hallottuk Rubos 
Át pádról s -már-már reménykedtünk 
pályafutása fellendülésében. Azután 
— eltűnt a ny’lvánosság szemei el ok 
Még egvszer iött hír róla. amikor 
egyik Budapest melletti gazdaságban 
111 túl visszaélt egv valamikor Debre- 
czenbcf működő író és hírlapíró bi­
zalmával. mint annak titkára s kis 
gazdaságában gazdatisztje. Azután 
nem szerepel többé n magyar színé­
szetben. hacsak kis falusi vándorszí­
nész társaságoknál nem.

A világháború még egvszer ide so­
dorta Debrcczenbe. mint valami hábo- 
rus-etkk utazó ügynökét. De ő maga 
ks bujkált egykori ismerősei elől.

Nem sok idő múlva híre iött hala­
idnak.

Emberi gyarlóságai felett. — most 
már halála uián — a minden vallás, 
'dogmák által hirdetett emberszeretet 
jegyében engesztelődéssel. megbocsai- 
tással kell szemet hunynunk! és pedig 
minden fentartás mjélkül. Mert igazi 
művész volt. aki Debreczenben is fe­
ledhetetlen művészi élvezetet nyújtva 
a közönségnek, expiálta magát, mint 
ama csak keresztnevéről ismert Cze­
lesztin művész kollégája s elődje Is.

Siathmdrv Zoltán.

B.B — JMLISSÍmm az üres reklámoknak,
Pl© UIJOll ¥©■ győződjön meg, hogy férfi és női szöveteket

Iff r- I ^ ■■ F* ■■ I I posztó és gyapjúszövet üzletébenW t C. m I L vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.
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Szabadon bocsátották a pallagi 
gyilkossággal gyanúsított gazdászokat

A pallagi borzalmas gyilkos- | 
ság ügyében, amely az egész j 
Debrecent izgalomban tartja, a 
hajdusámsoni csendőrőrs ma 
délelőtt befejezte a nyomozást. 
Hat napig tartó megfeszített 
munka után a csendőrségnek si­
került tisztázni a véres rejtély 
részleteit és megállapítani an­
nak a hét gazdasási akadémiai 
hallgatónak a nevét, akik a gyil­
kosságban való részességgel 
alaposan gyanúsíthatok s akik 
közül a csendőrség Szabó Zol­
tán és Suba Dezső III. éves gaz­
dászokat őrizetbe is vette.

önvédelemmel védekeznek 
a gyanúsított gazdászok

Szubó Zoltán gazdász a baj- 
dusámsoni csendőrőrs előtt tör­
tént kihallgatása alkalmával be­
ismerő vallomást tett. Elmond­
ta, hogy Nagy József kocsis az 
akadémia kantinjának ivójában 
izgága magaviseletét tanúsított 
és amikor ő, aki ügyeletes volt 
a kantinban, onnan kiutasította, 
szidalmazta is a gazdászokat. í 
Erre görbe meggyfabot iával
többször feibesuitotta a ko­
csist.

A kihallgatást végző Czil Ka­
roly csendőrtiszthelyettesnek 
arra a kérdésére, hogy miért 
verték ügyön Nagy Józsefet. 
Szabó Zoltán így felelt:

— Nem akartuk mi agyonver­
ni a szerencsétlent, csak egy 
kicsit megtanítani a tisztességre!

A verekedés részleteiről és 
bűntársairól Szabó eleinte sem­
mit sem akart vallani s csak ké­
sőbb amikor a csendőrök elébe- 
tárták a nyomozás során szer­
zett letagadhatatlan bizonyité- 
kokat. nevezte meg azokat a 
gazdászokat. akik résztvettek j 
Nagy József megye résében.

— Én nem ütöttem volna es i 
a többiek sem. ha kést nem ránt 
az a részeg kocsis és meg^ nem 
támad minket — mondta Szabó 
Zoltán, aki azzal védekezik, 
hogy önvédelemből követték el 
tettüket.

A másik őrizetbe vett gaz­
dász, Suba Dezső, állhatatosan 
tagadta a csendőrök előtt, hogy 
neki valami köze tett volna a 
kantinban lejátszódott jelenet­
hez és azt állítja, hogy Nagy 
lózset megveresében nem vett 
'részt. Kihallgatták a Szabó Zoli- 
tán által megnevezett másik 
négy gazdászt is, ezek vallomá­
sáról azonban részletek nem szi­
várogtak ki.

Terhelő vallomások 
A nyomozás során kihallga­

tott tanuk vallomása megcáfolja 
Szabó Zoltánnak és társainak 
azt a védekezését. Iiogv Nagy 
Józsefet önvédelemből vertek 
agyon, mert a tanuk előadásából 
az derül ki. hogy a szerencsét­
len kocsist a gazdászok kétszer 
verték össze. Először a gazda­
sági akadémia kantinia előtt, a 
hol Nagv József az ütések kö­
vetkeztében összerogyott. Amig 
eszméletlenül hevert az udvaron, 
bántalmazó! visszatértek a kan­
tinba és tovább mulattak. Varga 
László kantinosáénak ekkor azt 
mondta Szabó Zoltán:

— Adtam két olyan ütést az 
pregnek. hogy elég lesz neki!

Nagy József közben magához 
tért és elvánszorgott a vusuti 
töltéshez, ahol vasárnap éjjel a 
sínek közt talált rá Soltész pá- 
iyör. A kocsis panaszkodott a 
pályaőrnek:

— Összeverlek ezek a büdös 
gazdéiszok; azt se tudom, hol 
vagyok. Jaj. de fái a feiern!

A halántékát ért ütés helvét 
mutatta Soltésznak és azt mond­
ta, hogy alig hall. úgy zug a 
feje.

Soltész pályaőr a nyomozó 
csendőrök. Gulyás Albert és 
Ádám Ferenc előtt azt vallotta, 
hogy ő Nagy Józsefet, akinek 
az arca össze volt verve és a 
töltés oldalán tántorgott, elküld­
te a Debrecen felé vezető útra 
és nem tudja megérteni, hogy 
miként került vissza a sínekre. 
a töltésnek Hadház felé eső ol­
dalára.

A pályaőr vallomása kétség­
telenné tette a nyomozó hatósá­
gok előtt, hogy

Nagy Józsefet a gazdászok két- 1 
szer verték meg

Másodjára akkor, amikor a 
város felé vezető utón jött s va­
lahogy összetalálkozott a gaz- 
dászokkal, akik ismét nekiestek 
és összeverték és megszurkál- 
táik. Az ekkor kapott ütések és 
szúrások halálosak voltak. A 
második verekedés színhelyéről 
azután a gazdászok — hogy a 
gyanút magukról eltereljék 
az eszméletlen szerencsétlen ko­
csist elhurcolták a Had1iázi-ut 
felé a sínekre és ott agy helyez­
ték el. hogy a vonat halálra gá­
zolja.

A hajdusámsoni csendőrőrs 
nyomozati jelentését, amely 
nvole írott oldalra terjed, hétfőn 
délelőtt terjesztik be a debreceni 
csendőrparancsnoksághoz. - A 
nyomozást végző csendőrök a 
nyomozás eredményéről tegnap 
délelőtt szóbeli jelentést tettek 
dr. Gergits Károly ügyészségi 
elnöknek. Jelentették neki, hogy 
az őrizetbe vett Szabó Zoltán és 
Suba Dezső gazdasági akadé­
miai hallgatókat beszállították a 
debreceni csendőrőrsre és utasí­
tás: kértek, hogy bekísértek-e 
őket az ügyészség fogházába, 
vagy továbbra is az őrsön tart­
sák őrizetben.

Az ügyészség elnöke azzal az 
indokolással, hogy intelligens 
emberekről van szó. akiknek 
szökésétől nem kell tartani s 
különben is önvédelem látszik 
fennforogni.

elrendelte a két gazdász szabadon 
bocsátását, ami meg Is történt.
A bűnjeleket: Szabó Zoltán 

botját és a vaskampót továbbra 
is n hajdusámsoni csendőrőrsön 
őrzik.

Az ügyészségen dr. nulogh 
István kir. ügyész az ügy elő­
adója. aki információt még nem 
tudott adni, mert az ügy iratait 
eddig még nem kapta kézhez.

Kemal mozgósít
London, akt 25. Az angol 

kormány az angol-török lesziilt- 
ség miatt elrendelte az általános 
mozgósítást.

A szabadelvű irány mellett virágzott 
a boldog Magyarország

Az Országos IparegyesUlet 80 éves jubileuma
vau az ország boldogulásit szempoltí- 
iából.

Budapest, október 25. Az Országos 
Iparegyesület 80 éves fennállásának 
alkalmából az egyesület egyik tagja 
ezüst serleget adományozott az egye­
sületnek azzal, hogy minden évberni 
társaslakomán emlékezzenek meg az 
egyesület négy emberének: Kossuth 
Lajosnak, gróf Batthyány Italosnak, 
Wekerle Sándornak és Mutlekovics 
Sándornak nevéről.

A jubileumi serleget október 25-én 
este a Royal-szálló különtermében tar­
tott vacsorán avatták fel, amelyen 
megjelent Mutlekovics Sándor, Appo- 
nyi Albert gróf, Walko Lajos és Búd 
János miniszterek, Almássy László, 
Ripka Ferenc, Rassay Károly, vala­
mint a budapesti és vidéki kereskedel­
mi kamarák képviselői.

Az első beszédet Mutlekovics Sán­
dor tartotta. Az egyesület vezérelve 
— mondotta — Hármas: munkaszere­
tet, szabadságtisztelet és a haza bol­
dogsága. A munka szeretete azt jelen­
ti, hogy mindenki a saját, a társada­
lom és az ország javára tevékeny te­
gyen; ez az ember feladata. A 40-es 
évek államíérfiainak egyik főtevékeny­
sége a mezőgazdasági munka rendezé­
se és akkor nagy elődeink az iparra 
terelték a közvélemény figyelmét. Azt 
mondja Kossuth, hogy egy nemzet, 
mely csupán fötdmivelést iiz, amolyan 
félkarú teremtés, akinek még az a baja 
is van, hogy megmaradt felkarjának 
hasznavehetősége is nagyrészben az 
időlárdstól függ. Elődeink törekvése, 
hogy Magyarországon ipar fejlődjék, 
ma már teljesedésbe megy-. Az ipari 
munka épen agy, mint más munka, 
csak akkor eredményes és élvezetes, 
ha a szabadság légkörében működik. 
A szabad munka gyönyör és élvezet, 
a rab- vagy fegyencmunka kin és bün­
tetés. A mezőgazdaság mellett az 
iparnak is rendkívül fontos szerepe

A szabadelvű irány érvényesü­
lése mellett virágzott a boldog 
Magyarország; az álami beavat­
kozást le kell szorítani az aka­
dályok megszüntetésének körére.
A haza boldogsága a harmadik esz­

me, tneel'y egyesületünk alapítóit ve­
zette. Akkor iparosságunk nagy ré­
sze német ajkú, sőt megtelepedett 
német volt. Megérthető ez okkból, ha 
Kossuth egyik beszédében, melyben 
egy kiálltás eredményéről szól, a 
kállítok hazaiiságára utal Azóta na­
gyot változott iparosaink helyzete 
mind magyarajka és hazafias lelkü­
letű.

őszedét ezzel végezte;
— A munka szeretete, a szabadság 

szeretete legyen az irányadó és ak­
kor cl fogják érni, mire a serleget 
emelem: Magyarország boldogságát.

A percekig tartó ovációval fogadott 
beszéd ultin Walko Lajos kereske­
delmi miniszter méltatta Matiekovits 
Sándor érdemeit Matiekovits Sán­
dort a magyar kormány nevében 
őszinte tisztelettel (köszöntötte és 
kérte, hogy álljon 'továbbra is taná­
csaival azok mellett, akk felelős ál­
lápban működnek az ország -érdeké­
ben.

Apponyi Albert gróf nagy lel­
kesedéssel fogadott beszédében Kos­
suth. Széchényi és Eötvös vállvetett 
munkáinak jelentőségét emelte ki, 
akiknek célja az ország gazdasági 
függetlensége volt, mert tudták, hogy 
az idegen államoktól vajló gazdasági 
függés «-politikáéi függetlenség egyik 
legfőbb akadálya.

A lakomán még számos szónok ma­
gasztalta felköszöntőjében Matiekovits 
Sándor nagy érdemeit.

A szovjet forradalmat tervezett Angliában
Zinovjev lázitó levele a britt kommunistákhoz — McDonald 

erélyes tiltakozása

London, október 25. (Reuter.) 
A kormány közzéteszi azt a le­
velet, amelyet a szovietkormány 
londoni képviselőiéhez intézett 
haladéktalan továbbítás végett. 
A tevéiben tiltakozott Zinoviev- 
nek a brit kommunisták közpon­
ti bizottságához intézett levele 
ellen, mert ebben Zinoviev arra 
hívta fel a brit kommunistákat, 
hogy dolgozzanak a mostani 
berendezések felforgatásán és a 
brit hadsereg szétrombolván. 
A brit kormány a tiltakozásban 
a következő kijelentéseket teszi:

Az ilyen magatartás beleüt­
köznék a nemzetközi szokások­
ba és azokba a külön megálla­
podásokba. amelvek a szovjet- 
kormánnyal kötött egyezmé­
nyekben és szerződésekben fog­
laltatnak. A szovietkormány ki­
jelentette. hogy ki akarja kény­
szeríteni cme mgállapodásainak 
figyelembevételét és betartását. 
Ha a szovjetkormánynak meg­
van hozzá a hatuíma. akkor kö­
telessége is a kötött megállapo­
dásokat végrehajtani. Ha azon­
ban nincs meg a hatalma, vagy 
pedig ha Oroszországban a fe-

CSISZOLT AUTÓ ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK

iclösség felelőtlen magánszerve­
zetek kezében van. akkor a 
szovjetkormánynak nem szabad 
megállapodásokra lépnie, mert 
(adhatja, hogy azokat nem ké­
pes végrehajtani.

Rakovskl mosakodik
London, október 25. A kül­

ügyminisztérium által tegnap 
Rakovskihoz intézett levél a nap 
eseménye, amellyel a sajtó rész­
letesen foglalkozik. A lapok 
Anglia elleni szovjet-államcsíny­
ről beszélnek. Rakovski kijelen­
tette, hogy Zinovjevnek a fo­
reign Office iratához mellékelt 
levelét durva hamisításnak tart­
ja.

A Daily Telegraph ezzel 
szemben nem tartja khetségcs-

Van önnek Berlinben háza?
Tudón sokat mérgelődik veit.

Adok egy jó tanácsot,
adja bérbe és egyszerre lerázott minden 
gondol. Nincs elszámolás, nincs hosszúság. On 
tudja, hogy mit livedelmcz és nyugodtan 
bevárhatja és élvezheti annak értékemalkadeset 

A bérösszeg előre les* 
kifizetve/ nem kell se javításokkal, sem 
ódéval, sem hatásággal, sem gondnokkal hal­
adnia, írjon egy levelezálapot és raiadonre 
kap kimeríti választ.

„INTERMOBILBANK“ 
Intirnatlonales Immobilien Bankbtre, Berlin.
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lei hoKV a kiüti STVi hivatal 1\- 
íovjev levelét nvHvánossásrra 
liozta volna és a szovjetkor- 
mánvhoz olyan étes tiltakozást 
intézett volna anélkül, hosrv tel­
jes bizonysága ne legyen az ok­
irat valódisága felől.

A koezerratWok McDonald ellen 
a limes szerűn Mcuonulu 

megrugaiia a kínálkozó alkal­
mat a visszavonulásra. Üz azon­
ban késő bánat. Alist hiiieto, 
nogy a nemzet a brit birodalom 
nagy kérdéseinek vezetései 
olyan vezetőre bizná. akit sajat 
bevallása szerint Anglia leggo­
noszabb ellensége becsapott.

Tagadnak a brit kommunisták
London, okt. 25. A. Uenkin. 

az angol kommunista párt titká­
ra. nyilatkozatot tett közzé, a 
mélyben apokrifnak nyilvánuló 
hnoviev állítólagos levelét es 
azt ina. hogv az közönséges ha­
misítvány. semmiiele 11 ven leve­
let az angol kommunista vart 
vezetősége nem kapott, előrelát­
ható volt. hogv a kommunisták 
le togiák tagadni a levelet, vedig 
az feltétlenül hiteles, viszont ab­
ban igaza van a nyilatkozatnak, 
hogv a párt nem kanta meg z.i- 
novjev levelét az utasításokkal, 
mert az angol politikai rendoi- 
ség még ideiében felfogta es el­
kobozta a levelet

Németország döntsön a ^ke és ajsrás kozott
Haniot beszéde a népszövetség mellett tüntető yyuie
Hemm r .. erőket lebecsülje.

A Löblé-szeszgyár 
tizsteskeptelensege

Nagyváradról jelentik: A L“blé' 
teszgylr kényszeresyezséei köreimm­
el kapcsolatban dr. Lobié László el- 

tett bűnvádi feljelentések «így iz­
gatottságot keltettek a város társadal­
miban. Jogászkörök véleménye szó­
im Lobié dr. terhére nem állapítható 
nee hitelezési csalás, mert a feljelcn- 
és nem hoz fel olyan tényeket, ame- 
yekből a ravasz fondorlattal való té­
vedésbe ejtés következtethető volna, 
itanem az egész feljelentés nem egyéb, 
mint egy balsikerli hitelezés, amely a 
polgári bíróságok elé tartozik.

Lobié Lásáló dr. tegnap megjelent a 
rendőrségen kihallgatás végett, majd 
az újságokban a következőkép nyilat­
kozott a Banca Frontiéra feljelenté­
séről:

— Valótlan a feljelentésben foglalt 
az az állítás, hogy a fa vételárát 
zsebre vágtam, mer arra még ma Is 
elszámolásban vagyok a vevőmmel; 
valótlan az is, hogy én akkor, amidőn 
az ügyletet kötöttem, a fizetésképte- 
lensségemet már tudtam, hisz köztudo­
mású, hogy a kónyszeregyezségi eljá 
rás csak október 3-án, tehát hat hét­
tel később és azért voltam kénytelen 
megkérni, mert egyik hitelezőm a töb­
bi rovására, követelésének biztosítása 
végett, előnyt akart szerezni magá­
nak. Valótlan a feljelentésben foglalt 
az az állítás is, hogy az adósságaim 
37 millió leit tesznek ki, mert tarto­
zásaim összegét a kényszeregyezségi 
eljárás megindítása iránt beadott kér­
vényhez csatolt mérleg tünteti fel, c 
szerint ped'g a tartozásaim összege 22 
miUló leit tesz ki. 

_ Megszűnik a budaoesl svéd kö­
ltség. Min a bécsi lapok jeleit®, a 
véd takarékossági program során a 
lécsi és a budapesti svéd követséget 
neeszüntetik ....

Bécs, okt. 25. Azzal a le.entcsse.
kapcsolatban, hogy a bécsi és buda­
pesti svéd követséget megszüntetik, 

aPol. Corr. azt közli, hogy nem 
két követség megszüntetéséről van 
szó, mert a bécsi és budapesti svéd 
követség megmarad, olyan formán, 
tiogv a jv’entegi berni követet neve­
it k k c két viroeba P,

Paris, október 25, Hcrriot elnökié­
ivel és Doumergue elnök jelenleté- 
betl a Sorbonne-on tegnap tüntető 
gyűlést tartottak a nemzetek szövet- 
sége mellett. A francia népszövetségi 
delegátusok több beszédet mondtak. 
Végül Herriot emelkedett szólásra es 
a következőket momídta:

— Mi olyan jegyzőkönyvet htunk 
alá, amely a többi államoknak ezt 
mondja: Alapítsuk meg, ha lehetséges, 
az Európai Egyesült Államokat, ha 
pedig ez nem lehetséges, akkor ezzel 
az egyezménnyel legalább fűzzük ósz- 
sze a jóindulatú nemzeteket. Németor­
szágban még mindig a béke és a rc- 
vans között ingadoznak. Németor­
szágnak magának kell ebben a kérdés­
ben döntenie, Franc.aország azonban 
eszményeit fogja követni. Franciaor­
szág nem fogja félreismerni azt az el­
lenállhatatlan hatalmat, amely az er­
kölcsi erőkben rejlik. Németország hi- 
ká:« követne el, ha ragszkodnúk ahoz,

Halottak napja 
a hősök temetőjében

A debreceni Hősök temetőjében 
nyugvó hősi halottak emlékére Uebre 
cen város népgondozó kirendeltsége 
cs a MANSz a honvédséggel, együtt 
október 30-án, csütörtökön gyászünne­
pélyt rendez. A rendezőség ezúton 
kéri fel Debrecen hazafias társadal­
mát, a vallásfelekezetek vezetőségét, 
városi és vármegyei elöljáróságot, az 
összes hivatalokat, egyesületeket, az 
egyetem és a gazdasági akadémia, a 
közép- és alsófoku iskolák vezetősé­
gét és ifjúságát az emlékünnepen való 
részvételre.

hogy ezeket az erőket lebecsülje 
Franciaország készül 
a védelmi háborúra

Paris, október 25. Sollet hadügy mi­
niszter a Matin tudósítójának k,jelen­
ete hogy Franciaország védelmi in­
tézkedéseit két erőre kel. felépitenn 
Az egyik erőnek stabilnak, állandónak 
kelt lennie, minthogy ez a nemzetnek 
védelmi háborúra való előkészítésében 
íül. Ez az erő tehát a felfegyverzett 
nemzet a szó legszorosabb értelmében.
A második ereje a francia védelem­
inek az egész nemzet katonai előkészí­
tése a háborúra a francia gyarmatok 
legszigorúbb kiaknázása mellett.

Paris, október 25. Nollet hadügymi­
niszter a francia védelmi reformot ké­
szíti elő, amelynek értelmében a ka­
tonai szolgálati időt megrövidítik, de 
intézkedéseket tesznek arra nézve, 
hogy a védelmi háborúra az egész né­
pet előkészítsék és e célra külön ok­
tató hadsereg felállítását tervezik.

Ferjentslk Ottó dandárparancsnok 
megkoszorúzza az e ml élcet.

A belügyminiszter rendeletet adott 
ki, amelyben kötelezővé teszi minden 
évben a gyűjtést a hősi sírok íentar- i 
tusára szolgáló alap javára. A rende- l 
let szerint a gyűjtéseket évenk'mt ok- ‘ 
tóber vagy november havában fogják 
két napon át rendezni. A gyűjtést a 
népgondozó hivatal végzi. A kegyele- 
tes célra természetbeni adományokat 
is elfogadnak.

«tivitt kényszerítAlcsöti. • Péo^ri ti-
ismervényei“-nek - sain0*; m* ev,’r
szerény tökéit képvisel az ezeken 
fekvő érték. — a gazdasági életbe
váló visszavezetését.

Késelő erdőőr
Ma este hét órakor a Sámsoni-uti 

üreg rokkanthoz" című korcsmában 
l'dogált Kovács Antal erdőőr egyik ba 
rátjával, Hajós Sándor városi kézbe­
sítővel. Egy darabig csendben beszél­
getlek, de amikor már a bor a tejébe 
szállt Kovácsnak, kötekedni kezdeti a 
korcsma többi vendégeivel és barátjá­
val, Hajóssal is összeveszett. Hajós 
látva, hogy' Kovács egyre botrányo­
sabban viselkedik, kérlelte, menjen ha­
za, és felajánlotta, hogy hazaki séri.

Kovács ki is ment a korcsmából. és 
Hajóssal megindult hazafelé. A Sáim- 
soni-uton Kovács hirtelen elébe fordult 
Hajósnak és zsebkését elörántve, rá­
kiáltott:

_ Bosszút állok azokon, akik há­
rom hétre lecsuktak, de még azon is, 
aki nekem az idézőlevelet hozta!

Hajós a kés elől oldalt ugrott, de 
már későn, mert a kés az arcán és 
nyakán súlyosan megsebesítette. A 
vér azonnal elöntötte »Hajóst, akit a 
járókelők Balkányi Emil dr. tb. vá­
rosi főorvoshoz vittek. Miután az or­
vos bekötözte a sebét, Hajós a rendőr­
ség központi ügyeletére ment és fel­
jelentést tett támadója ellen.

Érdekes, hogy Kovács Antalt hét­
főn mentette fel a debreceni törvény - 
szék az alól a vádi elöl, hogy- a Qoro- 
ve-féle uradalom tiszttartójának, Mi­
ke Sándornak az ablakán bosszúból 
belőtt, mert a tiszttartó hanyagságáért 
megdorgálta.

Az ünnepély a temetőben délután 
fél i órakor kezdődik, amikorra az 
elhelyezkedésnek meg kell történni. A 
MANSz kéri a hölgyeket és a leány­
iskolák növendékeit, hogy a magukkal 
vitt virágokból minden sírra helyezze­
nek pár szálat. Ezenkívül felkérik 

I mindazokat, akiknek virágjuk van, a 
kegyeletes célra való tekintettel küld­

ői jék ki a temetőbe s ott osszák ki 
azoknak a hölgyeknek, akik virágot 
nem vihetnek.

A Hősök temetőjében tartott ünne­
pély után a kocsival rendelkezők a 
téglagyár melletti hadifogoly-temetőbe 
kocsiznak, ahol a honvédség nevében

Á kereskedelmi és iparkamara 
felterjesztése a kényszerköl- 
Gsön-köivények kibocsátásáért

viszik

BUDAPEST!
A legdivatosabb őszi 
fehérnemű, ke lap, 
raglén- és urldlvat- 
kUlönlegességek 
nagy választékban

SCHULCZfcR
RAPPÄPORT

ANDRÁSSY-UT 47. 
TELEFON: 145-99.

BUDAPEST!

A kereskedelmi és iparkamara 
részletesen indokolt felterjesztéssel
fordulft a pénzütivmmisizt'crhcz a

kényszerkölcsön és az ezzel eKVs®" 
gesen kezelendő állami járadekkol- 
csön kötvényeinek sürgős kiboc1 ütása 
érdekében. Kifejti a kamara, hogy a 
gazdasági élet a kölcsönre elvont kö­
zel egy billiónyi összeget nem nélkü­
lözheti huzamosabb időn keresztiül. 
Nemsokára a kölcsön céljaira fordí­
tott, a jegybank által engedélyezett 
lombardhiteleket vissza kell fizetni 
ami csak újabb összegeket fog el­
vonni a gazdasági élettől épen akkor, 
amikor a hitelviszonyok terén az a 
megkönnyebbülés, amit az említett 
tomibardkölcsönök vísJszaftaetése üdé­
jére a közvélemény várt. nem követ-1 
kőzett be. A gazdasági élet baiai kö­
zött a legnagyobb jelenleg a tőke-1 
hiány. A nagyipar, a wisipar. a ke­
reskedelem s a mezőgazdaság is 
egyaránt emiatt panaszkodik. Ezért is 
egyetemes közgazdasági érdek, az 
álltaim! Ikiény szerkők siön lerovásaira 
fordított összegeknek mielőbbi mo 
bi'lá tétele, ennek pedig a i ár ad ék- 
kölcsönkötvények kibocsátása és a 
kölcsönkötvényekuck a forgalom és 
óvadókkepesésg minden attribútu­
mával való felrulfázása a módja.

UgManebben a felterjesztésben 
kérte a kamara az 1920-ban a bank­
jegyek felülbélyegzése által keresz-

a leginyencebb egyéneket 
kielégítő minőségben kapható

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cégnél
Piac- és Miklós-utca sarok.

az újpesti spanyol bikákat
Budapesti tudósítónk jelenti:
A bikaviadalok spanyol rendezői el­

határozták, hogy azokat a bikákat, a 
melyek Budapesten szerepeltek, áruba 
bocsátják. Megállapodást kötöttek Új­
pestem 8 spanyol bika eladására. Teg­
nap délután kellett volna a mészáros 
legényeknek a bikákat összekötözve a 
stadion közelében lévő vágóhídra te­
relni. Délután 4 óar tájban nyolc mé­
száros legény meg is jelent az újpesti 
stadionban. Amikor azonban a biká­
kat kiengedték, kiderült, hogy nagyon 
nehéz feladat lesz a bikákat megfogtv.
A bikák nagy iramodással hagyták ti 
istállójukat és sokkal vadabbal visel­
kedtek, mint a kétizben megtartott bi­
kaviadal alkalmával. Közelükbe sem 
engedték férkőzni a mészáros legé­
nyekéi. Állandóan körbeüli futottak az 
arénában. Ha valamely mészáros le­
gény közel ment hozzájuk, rögtön fel­
akarták öklelni. Az egyik legény már­
inál- válságos helyzetbe került, mert 
elbukott és az egyik bika neki rontott. 
azonban két másik mészáros legény 
megragadta a földre esett embert s el- 
vonszolták a rohanó bika elől.

A hajsza a késő esti órákig tartott.
Y r. hosszas fáradozás után mind­
össze egy bikát sikerült megfogniuk a 
mészáros legényeknek. Csak ma dél­
után sikerült megkötözni a bikákat, 
mire elvitték a vágóh dra.

Jelenleg hét spanyol bika van. amely 
még nem vett részt az Újpesten meg­
tartott kik a via dalon.- A torreádoré - 
most előterjesztést lettek Újpest elöl­
járóságának. hogy egy meghívott kö­
zönség elölt engedélyezzen bikave 
adc.ll, amelyen a torreádor iziit.P' 
valóban le is szarja a bikái. Döntő 
még nem történt ebben az ügyben z7. 
újpesti városiulzán. <
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— Vasárnapi istentiszteletek « re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
keress Béla. karéneket énekel a 
„Horthy dalárda“, délu-tláa 5 órakor 
Marton Sándor a Kőtemplomban d. 
e. 9 órakor O Nagy Béla. délelőtt 11 
árakor Uray Sándor, délután 2 óra­
kor Seress Béla. a Kossuth-utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor Szele 
.Oyórp', délelőtt fél 12 órakor iiiusáti 
Istemíiszteleten Nagy Latos, délután 
5 órakor Perpéth Feren;. az Árpád- 
téri templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, karéneket énekel az 
. Iparos daliegylet“, délután 2 órak»v 
Diószeghy Mihály, az ispotályi tem­
plomban déle 16it 10 órakor IVeskev 
Sándor, délután 2 órakor Peleskey 
Sándor, a Homokkerti iintaházba* dél­
előtt 10 órakor Béréi Barnabás, a 
kórházban délelőtt 10 órakor Kántor 
József, a Nyilasteleoea dlután 3 óra­
kor Zámbory Sándor, a. tanyákon: 
Szepesen Siposs Imre, A/ ora-órium- 
délelőtt 9 óraiker ttiusáai istentisz­
teleten prédikál dr. Veress István 
ágendiázik. Nagy Sándor, énekel a ta- 
miitóképzőintézeti énekkar, ugyancsak 
az oratóriumban délelőtt 11 órakor 
prédikál Nagy István, ágéndázik Me­
zei Béla

Vatoianu tábornok útlevél és petróleum-panamája

Vasárnapi isko’a délelőtt tél 9 óra­
kor a Diakonissza-Otthonban. Miklós­
it., Pacslrtia-u.. 1 eánő-ii.. vsonka-tt., 
és Vígkedvű Mihály-utcai iskolában, 
déliel-tt 9 órakor Csap it. 9. Nyllaste- 
lepi iskolában, a Dóczi-intézctbcn és a 
Szédhényi-utca 4. sz. a oavóchián. 1). 
e. 10 órakor a homokkerti isik., dél­
előtt 11 órakor a Füvészkert-u. isik. és 
délután fél 3 órakor a Nvulas-barak- 
ban.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap délután 
fél 4 órakor Ispotály-télen 9. sz. a. 
■tiartatík. A Keresztyén Ifjúsági Fpjve- 
síület e hó 26-án. vasárnap, kollégium 
földszint, 4. sz a . délután 5 órakor 
a szokásos összejövetelét megtartja.

A „Kálvinisták Teinplomcgyicsülietc 
Vegyesénekkama“ tanulási óráit heten- 
kint hétfőn és csütörtököm tartja 6-7 
óráig a Tanító-Otthoniban (Egyházi 
hivatal udvairián. kereszéoüllet). Ui 
tagok jelentkezését1 ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos reá. 
kántor, karnagy.

Mámtha bibliakör vásárvasártiapián 
is megtartja össziöveteli óráját dél­
után 4—5-ig a központi lelkész! hiva­
talban Kálvintér 17.

— Elítélték a Consul-szervezet 
vezérelt. Lipcséből táviratozzak: Hoff­
mann és társai bitnpörcben ma hir- 
dették ki az Ítéletet Hoffmann-:, 
Kauttert, Kníllingert és Miillert titkos 
szervezkedés matt rfvolc havi bör­
tönre ítélték, niig 14 más xfáidifoitt há­
rom—'hat hónapig terjedő börtön­
büntetést kapott. Az elítéltek büntc- 
tetésébe beszámítják a vizsgálati 
fogság egy részét. A biróság nyolc 
vádlottat felmentett.

— Meggyilkolták a jassyi rendőr­
főnököt. Bukarestből táv»hatoz#k 
Codreamt, az ismert antiszemita 
lagiijátor, revolverlövésekke! megölte 
a jassyi rendőrprefektust és megsebe­
sített két 'rendőrtisztviselőt

Fried Samu mint apa és 
tasm di Kardos Béláné síül. 
Rényi Frida mint anya rij- 

, dalomtól megtört szívvel 
jelentik a nagyanya, les vér 

1 és az összes rokonság nevű­
ben Is, hogy felejthetetlen 
drága jő fiuk

Szekeres Pál
oki. gazdász

I fjjyó hó 25-én rövid szen­
vedés után életének 21-tk 
évében elhunyt. . ,

Temetése hétfőn, folyó ho 
27-én délotán fél 3 órakor 
lesz a Ferenc József utca 
22. számú gyészházbol.

Emlékét örök kegyelettel 
őrizzük !

Debrecen, 1924 oki. 26.

liukarest, október 26. Az egész ro­
mán közvélemény érdeklődését leköt­
ve tartja az az utlevélpanuma, amely­
nek piszkos hullámai tegnapelőtt ma­
guk alá sodorták Vatoianu tábornokot.
A vizsgálat immár olyan stádiumba 
jutott, hogy a panama teljes egészé­
ben kibontakozott a nagyközönség 
előtt.

Különböző foglalkozású egyének két 
évvel ezelőtt Petrolul National inév 
alatt részvénytársaságot alakítottak, 
hogy bizonyos petróleum-területeket 
bérbe vegyenek és kitermeljenek. A 
társaság azonban olyan alapítókkal 
hirt, akik nem szándékoztak nagyobb 
tökét a vállalatba fektetni és Így az 

: működését meg sem kezdhette, mivel j tőkéjük nem volt. Ekkor Pilioovici 
! nevű előkelő társadalm állású bttka- 
; resti urat arra kérték fel az alapítók, 

hogy helyezze el a vállalat részvé­
nyeit. Filipovici képtelen volt erre, de 
egy jó ötlettel szolgált az ui részvény- 
társaságnak. Ez abban állott, hogy er­
délyi töldmiveseket ki kelt küldeni 
Amerikáim, hogy ott ezek plassziroz- 
zák az Amerikában élő erdélyi roma 
ttok közöli a részvényeket. Ehhez 
azonban ismét pénz kellett és útlevél, 
amelyet a vállalat illetéktelen ható 
súgnál meg is szerzett, de az útikölt­
séget a kivándorlók előlegezték ab­
ban a reményben, hogy Cherbourgban 
meg fogják kapni az útiköltséget. 
Chcrbourgba érkezve meglepetve lát­
ták a részvényt elhelyező kivándor 
lók, hogy ott a társaság részéről senki 
sem várja őket. Hosszabb-rövidebb

amerikai tartózkodás után visszatér­
tek Romániába, hol feljelentést tettek 
a Petrolul National ellen. így tehát az 
iitlevélpanama voltaképpen két sza­
bálytalanságból áll, az egyik a kiván­
dorolt erdélyiek félrevezetése, a má­

ik az útlevelek illegitim megszerzése.
Az ügyben először Harulanth és 

Georgia vádlottakat hallgatták ki, akik 
szabálytalan utlcvélszcrzésnél mint 

közvetítők jártak el s ezek súlyosan 
kompromittáló adutokat szolgáltattak 
Vaitounu Sándor tábornokra. A buka­
resti rendőrség úgy intézkedett, hogy 
Vaitoanut a rendőrség őrizetbe vegye. 
Mikor Vaitoanuval közölték a letar­
tóztatás! végzést, revolvert rántott és 
mielőtt megakadályozhatták volna, 
főbelőtte magát. Sérülése azonban 
nem vált életveszélyessé és mielőtt 
másodszor használhatta volna a re­
volvert. Orcsttanu rendőrkapitány 
bozzáugrott és kicsavarta kezéből a 
revolvert. Ezután a tábornokot kór­
házba szállították. A vizsgálóbíró előtt 
Vuitouim ártatlanságát hangoztatta és 
tagadta a terhére rótt bűncselekmé­
nyeket. Ezután szembesítették F'lipo- 
Vici, Haralantb és Georgia vádlottak­
kal és a szembesítés alkalmával köl­
csönösen vádolták egymást, súlyos 
ellentmondásokba keveredtek. Vaiton- 
mi ezután eltávozott a törvényszék 
épületéből, de éjjel két órakor kiad­
ták ellene az előzetes letartóztatást 
végzést A ittál nap folyamán Va'toaa- 
nu többször összeesett és csak hosz- 
szas élesztési kísérlet után tért ma­
gához.

Brillel Savarin,
munkáiban dicsőítette, egy he- 
aki az ínyencséget irodalmi 
lyt’n azt mondia: ..A szaglás és 
ízlés tulajdonkénen egy érzék, 
melynek a száj a műhelye, az 
orr pedig a kéménye. A száiüree 
ben megmunkált ételek és italok 
illata, aromája felszáll ezen a 
kéményen és szaglőszerveinkcn 
keresztül is gyönyörűséget 
okoz." Ha tehát az evési nem­
csak munkának, de élvezetnek 
is tekintjük s meg akarjuk sze­
rezni magunknak a hasznos mel­
lett a gyönyörűséget is. nézzünk 
be Kontsek Géza K. rt. ui fiók­
üzletébe, ahol a gusztronomia 
művelői kiváló kísérleti anyagot 
lelnek.

— Egy debreceni gazdász tragikus j 
halála. Súlyos -csapás érte a köztisz­
teletben álló Fried-, RosettfclJ- és 
Rényi-csaladókat: ma este tragikus 
körülmények közt meghalt Fried Samu 
földbirtokos 21 éves fia, Szekeres Pál 
okleveles gazda, a hallei gazdasági 
főiskola hallgatója. A hatalmas terme­
tű. rokonszenves és szép tehetségű 
fiatalember keddre tervezte visszauta­
zását Haliéba, ahol a gazdasági főis­
kolán ntár oklevelet szerzett s most 
még egy esztendőt akart ott tölteni 
magasabb képesítés megszerzése vé­
gett. Kedden azonban hirtelen rosszul 
lett, atj orvosok v akbél gyűli adást 
konstatáltak s beszállították az egye­
temi sebészeti klinikára, ahol szerdán1 
megoperálták. A műtét azonban már 
nem segített rajta, bélátfuródás történt 
s ma estére kiszen-vedett. A mélyeit 
sújtott család iránt általános őszinte 
részvét nyilvánul meg. A tragikusan 
elhunyt fiatal gazdászt hétfőn délután 
tél 3 órakor temetik a Ferenc József­
et 22. számú háztól.

FOszersziikséfllstét
most fedezheti a legelSnyfise hiten

Csanak József K. Rt,
fűszer és esemegekereskedésében. 
Piac-utca 81. Telefon 70.

— Strobl szobr.á=zmiivész balesete.
r,.,| "v-ti tudósítónk le’önti: Stiobl 
Alajos szobrászművész epreskerti mű­
termében két és fél méter magas áll­
ványról leesett és Ital felső kútját el­
törte. A művészt lakitsáu ápollak.

100 százalékos emelést kérnek a 
kéményseprőmesterek. Ez év tava-
V'án a városi közgyűlés a békebeli 
dijuk egynegyedében állapította meg 
a kéményseprési dijakat. A kéménv- 
seorök most azzal a kéréssel fordul­
tak 1 városi tanácshoz a most érvény­
ben levő dijak ion százalékos emelé­
séi engedélyezz,: már október el­
sőiétől és következő évnegyedekre 1° 
-10 százalékos diiemelcst engedélyez­
zen. amíg a d iák n békebeli, tehát 
aranyparitást elérik. V kéntó:1 v se pro­
lii cs1 erek főként azzal indokollak ké­
résüket. h«gv a kémánvsenrősegétjek 
szintén 100 százalékos béremelési ké­
réssel állottak elő. A kémenvsenrő- 
mestrrek ennek a félévitek logos vol­
tát elismerik. minthogy ma 250.000 
koronát, keres hetenk-nt a legtöbb ke­
resetű kéményseprő mi« például egy 
kezdő ácssegéd hetikére 654.000. egy 
kőműves-segéd 630—770,000 korona 
de azt mondták, hocrv a dliák emelése 
előtt ok sem emelhetik a segédek hé­
tét Az elöljáróság méltányosnak ta­
lálta a kéményseprőmésterek kérését 
és azt nártolólag tericszti fel a vá­
rosi l.nnácr!ioz.

SZABADALMAT
megszerez, értékesít minden államban,
ÁRON és MOLNÁR szabadalmi iroda

Budapest, Vili., József-kBrut 9.
„Feltalálók Útmutatója" díjtalanul...

j __ Eranaclhorsotágban nines for­
galmi adó az élelmiszerek után. Pá­
rából jelentik: Az élelmfszertMga- 
sálg ellen harcolva a pénzügy minisz­
ter elhatározta, hogy vn-1 mennyi 
elsőrendű fontosságú terméket, ne­
vezetesen valamennyi élelmiszert 
mentesitt a forgalmi adó alöf.

— Bókay János kitüntetése. Buli-
pesti tudósítónk jelenti: A kormány­
zó a miniszterelnök előterjesztésére 
bókái Bókay János dr. m. Mr. udvart 
tanácsosnak a budapesti Pázmány 
Péter tudományéslyetem ny. r. taná­
rának, a Stefánia szegény-gyermekek 
kórháza igazgató-főorvosának, a ha­
zai orvosképzés és a gytrmekegész- 
ségllgy terén kifejtett négy évtizedes 
munkásságával szerzett érdemel elis­
meréséül a magyar érdemekereszt 
!!. osztályát adományozta.

— öngyilkos munkás Pásztor Mik­
lós Kitt-utca 52. szám alatt lakó mun­
kás ma délelőtt szobájában felakasz­
totta magát és mire hozzátartozói ész­
re,ették. már meghalt. Pásztor Mik­
lós betegsége miatt lett öngyilkos.

— Ui Iparengedélyek. Az elöljáró­
ság a következő iparosoknak -és ke­
reskedőknek adott iparengedélyt: Lin- 
denfeld Ferenc bőr- és cipészkellékek 
árusítása. Lefkovits Ferenc szarvas­
marha és lókereskedés. Szarvadl Irma 
hideg étel. cukorka, gyümölcs, tészta- 
nemű. hűsítő italok árusítása a Vig- 
szinház-mozgóban. Jakab Pétemé bur­
gonya. zöldség és főzelék kereskedés. 
Közgazdasági Bank és Váltóüzlet rt. 
örleménv. burgonya és zöldség keres­
kedés. Kovács Zoltán szatócs. Szabó 
Imre korcsmáros. Pénzes Imre rőfös. 
rövidáru, női ruhakereskedés. Ökrös 
Qyuláné kávémérés, kifőzés. özv. Bor­
bély Józsefué női szabó. Braun Zoltán 
szarvasmarha és lókereskedés. Orgo- 
ván László takarmány-kereskedés. Kiss 
Gábor sertcskercskedő. Rab Ferenc 
kerékgv. Erdei Eszter boriunvuzó. Ad­
ler Miklós posztó és kezmiiáru keres­
kedő. Fobn Zoltán és Knpferstein 
Manó rövidáru, kötött, szövöttám ke­
reskedő.
I KITŰNŐ fehérnemuek I
I FRANK EDÉNÉL |

SZÖVETEKETMár mindenki tudja, Z1Ä
FELDHEIM IMRE

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és b. 
metibizőinuk bárhol kért vagy hirde­
tett helybeli áraknai 20—30°/o-al olcsóbban vallal

Péterfla 30. és Arany Jfinog-wtc» 10-

.«.xr.VMwmarmMca* sara
Beköltözhető

etszobís lakással modern

egyemeletes ház
elutazás miatt jóval érteken alul

sürgősen eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

KALAP
a legnagyobb választékban
100 ezer koronától

Wernernél
Plae-utca 72.
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fi debreczeni független U.ISÁü

ill

— As ldtt. A meteorológiai intését 
jeleni I: Hazánkban alacsontv lett a 
hőmérséklet és általánosságban * 
normális alá került. A reggel num- 
raum O C. volt. Az időnek különben 
változékony Jellejre van. de csapadék 
alls esett. Prognózis: Változékony 
idő, legfeljebb Nyugaton csapadékkal, 
később hőemei kedés valószínű. 
i _ pa.»c«á« Waldmann Géza, a 
debreczeni társasai közkedvelt tagja 
o hó 39-én. szerdán d. u. fél 4 órakor 
tartja esküvőjét Pollaesek Hella ur- 
leánnyal Széchenvi-u. 33. s- alatti la­
kásukon. melv alkalomra jóbarátakal 
es ismerőseiket tisztelettel meghívják. 
Sürgönyeim: Széchenyi 33. Pollaesek.

— A Keresztyén ifjúsági Egyesület1 
ismeretterjesztő előadását vasárnap 
ismét megkezdi Ez alkalommal Uray 
Sándor reí. lelkész, az egyesület el­
nöke tart előadást ..Elökésztő gondo­
ltok a reformáció ünnepére" címmel 
Az előadás déután 5 órakor az egye­
sület helyiségében (Kollégium, föld­
szint 4. sz.) lesz megtartva. Az elő­
adás teljesen díjmentes. Mindenkit szí­
vesen lát a vezetőség.

— 4805 testnevelésre kötelezett 
ven Debreczenben. A város ktizren- 
dészeti ügyosztály must felezte be a 
testnevelésre kötelezett tehát 12 és 21 
óv között lévő, iskolánkiviili ifjúság 
összeírását. Hivatalból összeírtak 4004 
ifjút, hírlapi felszólításra önként je­
lentkezett 801. összesen tehát 4805 
testnevelésre kötelezett ifiu van Deb­
reczenben. Ezek kétharmada iparos és 
kereskedősegéd; és tanonc. cgvharma­
da gazdálkodó. Az előbbiek nevelése 
már megkezdődött. Aki a testgvakor- 
latot elmulasztja. 50,000 korona bün­
tetéspénzt fizet. Az iparos és keres-

Véget ért a kínai polgárháború
London, okt. 25. Pekingi je­

lentés szerint Cenit-Yu-Siang tá­
bornok az elnökhöz és a minisz­
terekhez tegnap ultimátumot in­
tézett. melyben felszólitiu őket a 
lemondásra. Az ultimátum át- 
nyujtása után a palota szom­
szédságában katonai tüntetést 
rendeztek. Csao-Kun elnök le­
mondott.

Mukden, okóber ^ 25. Csüng 
Cső-Litt főhadiszállása hivatalos 
jelentést tett közzé, melyben tu­
datja. hogy a kínai központi 
kormánnyal folytatott háború 
vértet ért. Csao-Kun elnök a pe­
kingi Hegen negyedbe menekült. 
Vu-Pcj-Fu szintén elmenekült. 
Több helyen elvágták a központi 

, kormánycsapatok visszavomtlá- 
i si útiét.

— Háziipari tanfolyam szervezett 
munkásoknak. A Műnk ás - 011 h ohn 
igazgatósága szervezet» munkások 
családtagjai számára ingjyemies házi­
ipari tanfolyamot rendez, amelyen 
szabás, varrás és csipkeverés tarmil- 
-ható meg, A tanítási órák délelőtti 
lesznek. Jelentkezni lehet a szociál­
demokrata szakszervezetek titkársá­
gánál, a Margit-íürdőbeli Munkás- 
Otthonban.

— Virágzik a gesztenyeía. Sopron- 
bló jelentik: A soproni Deáktér gesz-, 
tenyefái újra rügyeznek és egyes fá­
kon virágbinibókat fedeztek fel, ami­
ből arra következtetnek, hogy tatán 
a tél sem lesz túlságosan erős.

■ — Forgalmi-adóbélvegek vizsgálata 
j az országos vásáron. Az általános
■ forgalmi adóhivatal felhívja a mostani 
I kirakodó országos vásáron árusítani 
£ szándékozó helybeli iparosok és ke- 
j reskedők, hogy az árusítóhelyre vi- 
I gyek magukkal általános iorgalmi-

adókönyvecskéiiket s Mákjaikat
icedő tonöncokért 7mroktod6 fizet azt ‘vagy az átalányozást megállapító Pit 
miálló keresetűek és a segédek maguk igazgatósági végzésükét s eppen úgyönálló keresetűek és a segédek maguk 
kötelesek fizetni. A büntetéspéuizek a 
törvényhatósági testnevelést alap lá­
vára esnek. ,

— Törölt Iparengedélyek. Az elöl­
járóságnál a következő kereskedők és 
iparosok kérték iparengedélyük törlé­
sét. Oláh Károly szatócs, Szilágyi 
Imre marhakereskedö, Szendrei Ist­
ván sertéskereskedő. Braunstein Ig­
nác főzelék és gyümölcskereskedö. 
Méhész Sándor élelmiszer és baromfi- 
kereskedő. Czibere Gyula borbély és 
fodrász. Szilágyi Sándor marha-, ser­
tés- és lókereskedő. Hirsch József ci­
pész. dr. Rex Ferenc gyógyszer és 
vegyi készítmény ipa/, özv. Kovács 
Józsefné sertés- és marhakereskedő. 
Gárdos József és Horovitz Gyula 
könyv-, papír-, zenemű- és hangszer- 
kereskedő, nyomdász és könyvkötő.

— A hadirokkantai hadiözvegyek 
és hadlárvák októberi Illetményeinek 
iklfzetóse október 27. 28. 29 és 30 
(hétfő, kedd,, szerda és csütörtök) és 
november 3 és 4 (hétfő és kedd) nap­
ijain történik. Az illetmények kifize­
tése délelőtt 9 órától 12 óráig tart. 
Aki akadályozva van az ilkteméH.yci 
szeméyes felvételében, megbízott ál­
tal k felveheti, ha a megbízott' ré­
szére szabályszerű meghatalmazást 
állít tó.

— A villamosközlekedés » gazdasági
akadémiára. A debreceni Heiyivasut 
üzletigazgatósága közli, hogy novem­
ber 1-től kezdve a gazdasági akadé­
miai villamoskocsik ui menetrendiében 
lényeges változás van. Ugyanis az ed­
dig közlekedtetett 5 vonatpár helyett 
7 vonatpár fog közlekedni és nem 
mindegvik vonat indul a máv. pálya­
udvartól és tér oda vissza, hanem

adjanak a vevőknek blokkot, mintha 
i rendes üzlethelvükön árusítanának. 
! Az ez ellen vétők éppen úgy tognak 
£ a helyszínen megalázta»,u mint az 
I idegen árusítók.

— Orvosi hir. Dr. Görgey Márton
vármegyei tiszti főorvos rendeléseit 

? Széchenyi-u. 1. sz. 1. em. alatt tneg- 
I kezdte.

— Keletmagyarorzág iejstikeres 
kedelml Iskolának tanulmányi verse­
nye. A niyiregyházii jubiláns ünnepsé­
gekkel kapcsolatos tnulmán.vi ver­
seny eredménye most lett ismeretes. 
Trautmann Henrik kir. főigazgató a 
verseny főrendezője, a dolgozatokat 
egyetemi, kereskedelmi akadémiai és 
a legkiválóbb felsőkereskedelmi is­
kolai- tanárojkibóli álló ibizoti-ságtiak 

; adta át elbrálás végett. A magyar- 
I ból első lett Diorói Edit (Miskolc, női 
i feső kér. iskoila). második Polgár 
I István (Szolnok), harmadik __ - - 
1 Hilda (Miiskö c). A bereslkedelnfl 
i szátrWan-ból első Tímár Sándor (Nyir- 
! egyháza), második Berkovits Sándor 
j (Szolnok), harmadik Groszmann Im- 
- re (Miskolc). A 180 szótagos gyors­

írászati versecniven első Kováts Béla 
(Nyíregyháza) második Haidu Van­
da (Debrccein). A 140 szótagos verse­
nyen első Blau Lészló (Nyíregyháza), 
■Második Róth Eliza (Debrcden), a 
a 100 szótagos versenyen első Klein 
Benő (Nyíregyháza), második Hajdú 
Márta (Debrecen).

— Hustolvai cigányzenész. Komá­
déban a múlt évben Mohácsi Károly 
cigántvzenész Ádám József és Bélés 
József gazdálkodók padlásáról na-

_ Háziasszonyok figyelmébe! Nem
kell vaspor többé, ha kályhája rozs­
dás. Ezüst Tliermont vegyen, színe, 
fénye csodás, mosható és tartós, nem 
pattog, nem ég 1c. Ha egyszer hasz­
nálja. máskor is megpróbálja. Egyedül 

(kapható Schuller testömesternél. Deb- n 
rcczen, Simonffy-u. 25. Telefon 806. §

— Szép. nagy világos szoba fő- | 
utcám irodának butorozatlanul kiadó. | 
Bővebbet a kiadóban.

_ A magyar koronának az angol i
fonthoz való viszonylata stabilizáló­
dott. miért is az ősz! és téli idényre 
már kizárólag angol árut szereztünk 
be. Télikabát-, ragián-, öltőnvszővet- 
jeink a legfinomabbak és olcsó árban 
szerezhetők be. Fischer Adolf és fia 
posztúkereskedő cégnél. Piac-u. 61. 
Vételkényszer nélkül szíveskedtek kü­
lönlegességekben is dús raktárunkat 
megtekinteni, mielőtt szövetszükségle­
tét beszerezné.

— Bűnt követ el. ha a magyar kö­
zönségnek rokonszenves .SENA­
TOR" schweizi“ szív arkahíüvetv és 
papírgyár rt. különlegességeivel nem 
tesz kísérletet

— Értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy gyárunkban a parkett 
készítését bevezettük. Lerakást, pu- 
colást, viaszkolást legolcsóbb napt­
árakban vállalunk. Garantált jó mun­
ka. Úgyszintén egyszerű mitos abla­
kokat minden méretben kicsinyben, 
nagtyban árusítunk. Tisztelettel Jan- 
csó Kálmán és Társai. Gyár: Bárczi- 
utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház 
átjáró. Telefon 1030.

— Divatos férfi ruhákat jutányosán 
készít Keresztesi uriszabó. Varga-utca 
1. szám.

— Précz kárpitosnál Hatvan-utca
41. henc-erek, plüseh. szövetdivlányok. 

i atrik lószőrmatracok készen kapha-
! tók.

— Szőnyeg gobelinszövő tanfolya­
mon ’.amitvántvokát felvev-rok. Legti- 

! nomabb anyagok, művészi sznyegter- 
0 , , 1 vek jutányosán beszerezhető Jag-
tolRír I loszkynénál. József kir. herceg-u. 40 

on ° — Debreczenszky kárpitos Halköz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.
- TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg 

csiszolás, régi tükrök újjá ön 
lése Slpkovits Béla Sziv-utc 
14—15. Telefon 356.

— Cserépkályhák raktáron, átra­
kást, javítást vállal Krisch Károly 
kálvlhásmester, Piac-utca 89. Telefon: 
12—18.

IlUVdl IU1 V2> Id vuti V1031-U, I ...... . , ,
egyesek csak a Nagyerdő villamos j gyobb menniyjsesdu hust_ es szalonnal
végállomástól indulnak, vagy csak 
oda térnek vissza. 1. Máv. pályaudvar­
tól Indul hétköznapokon: 6 ó. 25 p., 13 
ó. 12 p„ 17 órakor. 20 6. 35 p.; vasár­
nap és ünnepnapokon indul 8 órakor. 
13 6. 12 p. 17 órakor. 19 ó. 10 p., 
20 ó. 35 u. 2. Nagverdő villamos vég­
állomástól indul hétköznapokon 7 ó. 
43 p„ 11 ó. 50 p.. 14 ó. 43 p.; vasár- 
és ünnepnapokon indul 11 ó. 50 p„ 14 
ó. 43 p. 3. Gazdasági Akadémiáról Imi­
dül hétköznapokon s egészen a máv. 
pályaudvarig közlekedik: 12 ó. 10 p„ 
15 ó. 19 p.. 17 óra 43 p„ 21 ó. 18 p„ 
vasár- és ünnepnapokon indul 12 6. 10 
p„ 15 ó. 19 p„ 17 ó. 43 p.. 19 6. 56 
p., 21 ó. 18 p. 4. Gazdasági Akadé­
miáról indul hétköznapokon s csak a 
Nagyerdő villamos végállomásig köz­
lekedik: 7 6. 11 D.. 8 ó. 05 p.. 14 ó. 
20 p„ vasár- és ünnepnapokon indul: 
8 ó. 50 p„ 14 ó. 20 n.

— A löldbérlttk kertftl adójának fc- 
lülvlzsgálhatása végett a haínonbér 
szerződéseket az érdekelt bérlők az 
egyesület helyiségében (József kir. 
hg.-utca 35. sz) a hét íoivárnán ok­
vetlenül szolgáltassák be.

topott, ennek egv részét Róza nevű 
húgával eladatlta. A debreceni tör­
vényszék büntető tanácsa ma délelőtt 
Mohácsi Károlyt lopás vétségéért egy 
évi és négy hónapi fogházra Mohácsi 
Rózát pedig orgazdaságért két heti 
'fogházra ítélte. Az Ítélet jogerős.

Váratlanul meggazdagodni csak 
egy főnyeremény által lehet! Rendel­
jen nálunk egy sorsjegyet az uj in. 

1 kir. osztálysorsjáitékra 1 Egv sorsjegy- 
gyei másfél milliárd koronát is nyer­

íthet Deák és dr. Ordódv bankház 
fiókja, Budapest VI.. Anlrássy-ut 16.

MOSOK;
YASÄRNAP délután: A diadalmas

asszony. ... Este: A párisi lány.
Bérlctszimet.

HÉTFŐ: A Kreutzer-szonáta. A) bér­
let.

KEDD: A doktor ur. Tisztviselő-est. 
SZERDA: A pdrisi lány. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Casanova. C) bérlet. 
PÉNTEK: A pdrisi lány. D) bérlet. 
SZOMBAT: fíánk-hán. Tisztviselő-est 
VASÁRNAP délután: A molnár és 

gyermeke. Este: Helyreasszony. 
Bérletsziinct.

ROTH IMRE yAöELET.
Gsapó-u, 37, sz. divatáru Házában Burgundia sarok

n6l és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász. 
sephlr, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru 
szükségletét meglepő ölesé árban szerezheti be.

uj üzlet! Tisztviselőknek árengedmény!!! uj üzlet»

1924 október tti.}rwa«*«»iwew«-wie**e****e***^ *

A párisi lányhoz
Maurice Yvain nálunk most bemutateti 
operettjéhez Bousquet és Fáik Írták a 
librettót, akik még nem felejtették el. 
hogy a francia operett sava-borsa, él­
tető eleme, létének igazolóia a szatíra. 
Meilhac ás Halévy tradíciójának vissz­
fénye látszik A párisi lányon is s 
hogy ez a visszfény kissé halvány, 
annak láthatólag nem az az oka. mint­
ha a francia operett reneszánszánál ci­
ha nyagolandónak vélnék a tradíciót az 
operett szerzői, hajism az. hogy annak 
a tradíciónak érvényesítéséhez, ui 
életre keltéséhez Meilhac és Halévy 
szeme és talentuma szükséges. A 
Cserebere. Yvain másik operettje, az 
újgazdagok és a lecsúszott arisztokrá­
cia persziflázsa. A páiisi lány csupán 
az újgazdagoké. Nem melyebb ez sem, 
mint az előbbi, a librettóirók itt sem 
tudtak mélyebben szántani, ámde ez 
nem jelenti azt. hogy szatírájának hal- 
ványságával is nem ér többet az utol­
só hat esztendő bécsi-operett termésé­
nél. Többet ér, mert ez a szatíra ízes 
azért s épen, mert nem következetes, 
igen sok mulatságos fordulat alkalma­
zására ad teret. És ebben érti dolgát 
a librettó két szerzője, a szereplők 
sorsával számtalanszol vettet bukfen­
cet a színpadon. Ez nagyon mulatsá­
gos. Igazán kár, hogy a pcrsziflázs 
nem könyörtelenebb s Így nem ad mó­
dot arra. hogy a mulatság mellett er­
kölcsi felháborodásunkat is kiélhes­
sük.
Sok mulatságot, kacagást hagyott ez 
vés. könnyű és szintes, csak ö sem 
adja azt a ragyogást s azt a fölséges 
iróniát, amelyet a nagy mester. Of­
fenbach árasztott.

A Csokonai-színházban annak ide­
ién a drámai együttes adta a Csere­
berét. A párisi lány előadására jel­
lemző, hogy a Cserebere drámai 
együttesének több hangja volt, mint 
A párisi lány énekesegyiittesének. A 
prózában pedig, a darab pergetésctien, 
természetesen szintén a Cserebere 
együttese volt az erősebb. A párisi 
lány három felvonása sokszor akado­
zott. izzasztó kátyúkon át döcögött. 
Sok mulatságot, kacagást hagvott_ ez 
az együttes a darabban s hogy mégis 

j sokat kihozott, az főként a Kováts 
Terus és a Hortobágyi Artur érdeme. 
Mindig hiányoztak, ha a színfalak 
mögé küldte őket a darab. Mind a 

I ketten meglátták és színpadra is tud- 
I ták állítani Ízesen, egészen, töretlenül 

alakjaikat. Kóbor Irén alig egv-egy 
számban hatott, eltekintve ruháitól: 
ezek igazán szépek. Sólyom Győző­
nek kár a mi színpadunkon maradni. 
Sok szereplésre volna szüksége s ezt 
itt nem is kívánhatja joggal. Ígéretet 
m:t többet adott, mint máskor, de sür­
gősen le kell szoknia arról, hogv 
mintegy fél álomban játszik. Gyulai 
Gizi fejlődésképes komikának .indái, 
Császár Rózsi ped.ig sokkal jobban 
érezte magát az operettszinpadomi, 
mint a prózain.

A zenekar Müller Mátyás vezénylete 
alatt ma is szépen végezte munkáját.

(ti)
A színházi Iroda hírei:

Diadalmas asszony GvöngyösTV1 
Mary Kovács Tents, Unger, RoBcó. 
Károlyi, Krompachi iátszák fősze­
repeket a legszebb operettben, A dia­
dalmas asszonyban vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal. Az első felvo­
nás szenzációs bal lett je és a második 

I jegesmedve tánca ezúttal sem té- 
, vesztik majd el hatásukat.

A régi operett sablonnal szakítva a 
franciák pompás francia szellemes- 
ségü bohózatokat zenésitenek messze­
menő nagjy sikerrel, mint azt A pár ist 
lány tegnapi premierjén is bebizo­
nyult. Harsogó kacaj kísérte a szel­
lemes prózát és . zseniálisan beállított 
helyzetkomikumokat. A tökéletes si­
kerhez nagyban hozzájárult a konge- 
rtális zene melyek közül sok írott és 
a iává az idei farsang legkedveltebb 
táncai lesznek.

Halassy Mariskával és Thuróczy— 
val az éten kerül hétfőn Tolsztoj óriás 
sikert aratott A Kreutzer szonáta cí­
mű színmüve m ismétlésre.

Rubinstein Erna hangversenye. Mü-
vézsrtl eseményszámba megy az a 
hangverseny, amelyet november 5-én 
Rubinstein Erna ad az Arany Bika- 
szálló nagytermében. A világhírű he- 
gedümiivésznö iátéka ma már az 
egész világ osztatlan elismerését 
váltotta ki Most is olyan nagy a hang­
verseny iránt az érdeklődés, hogv a 
jövő hé* első napjaiban kibocsátandó 
jegyek tetemes részét előjegyezték. 
A Hangverseny Iránti érdeklődé#;!

—
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retidkivtiil fokozza az a kftriitménv fs. 
hogy ennek a jövedelme az anva- és 
eseceemővédelem céljait fogja szol­
gálni, 1b>1 aki a hangversenyre jegyet 
siet biztosítani ezzel magának nem 
csupán művészi élvezetet szerez, ha­
nem a legnemesebb célnak az an> a- 
és csecs'cmővédelemniek is áldozatot 
hoz. A legyeket vaJósziiniüleg már a 
jövő hét első na piaiban megkezdik 
árustani Erről és a hangverseny 
programjáról bővebbet a legközelebbi 
számokban közlünk.

A Budai Dalárda hangversenye.
A Budai Dalárda november 9-én az 
Araniy Bikában hangversenyez A 
Templiomegyesnleti Vegyeskar és a 
Kossuth-Dalkör áldozattól vissza nem 
riadva, lehetővé tette Debrecen kö­
zönségéinek, hogy a világhírű dalárda í 
művészetében gyönvörködhessék. Az 
énekesekkel érkezik Schulet Alajos, 
operaénekes is. akinek leheletszerű 
pianóit a tavasszal is megcsodáltuk: 
most kvartetben és zongoratérét 
mellett solobami fogja gyönyörköd­

tetni a közönségeit. A hangverseny í 
jegyei mér 75 százalékban elkeltek. ; 
Felhívjuk ezért a közönséget, hogy 11 
jegyeiket szíveskedjenek előre bizto­
sítani. Testületek, egyesületek hiva­
talok részére a páholyok csak va­
saim ap déli 12 óráig tartatnak fenn.

Mozeószlebázak
APOLLO. Nero. Róma pusztulása. 

történelmi film.
URANIA. Minaret szózata. Norma 

Talmadge játékával, gyönyörű keleti 
Eelvételek Damaszkuszitól. Hétfőn: 
Versenyfutás a halállal, izgalmas ka­
landorfilm. óriási tűzvésszel kapcso­
latban.

VÍGSZÍNHÁZ. Éljen a király. Jackie 
Coogan legszebb filmje. Regény egy' 
királyfi életéből. Jön: Orgia. Hollv- 
vood.

„Meteorban" vasárnap .Borgia
Lucrétia“, történelmi vMgslágev! 5 
órás műsorok! Előadások 3 4 és 9
érakor.

►0000*»«5:0®00C>000Ö«

szág legjtöbb helyén befelezték a 
Tokajhegyalját kivéve, ahol a szárét 
most van folyamatban. A termésered­
mény mennyiségre tóval alul maradt 
a várakozásnak. A bor minősége ott. 
ahol későn szüreteltek, a közepesnél 
jobb, sőt igen jó. A termés mennyisége 
kát. holdanként 1.26 hektoliter A 
must cukortartalma 14—26 százalék. 
A bor iránt a kereslet és a kínálat 
lanyha. A következő ielentés novem­
ber 15-én lesz.

A Szalámit törlik a tőzsdei Jegyzés­
ből. Budapesti tudósítónk ielenti: A 
tőzsdetanács mai ülésén érdekes elvi 
jelentőségű halt’ározatot hozott. A 
Szalámi részvértvek kérdésében a 
tőzsdetanács igazgatósági bizottsága 
indiitványfáira egyhangúan elhatározta, 
■hogy törvényadlta jogával élve a Sza­
lámi-részvényeket törli a tőzsdei for­
galomból és október 31-ével kezdődő­
le g véglegesen megszünteti a Sza­
lámi árfolyamának jegyzését.

IirógéptÉchnika
csodája

Vegyen

tűzifát
Belassen á I

mert:
mindenkinél olcsóbb, 
csontszáraz fát szállít, 
kiadja a teljes súlyt.

Telep: Szoboszlói ut.
Telefon: 6-90.

Legszebb Legjobb
Legolcsóbb o

férfiruhaszövetek 1 llPROTOS

I ZSOLDOS tanintézet
™ a legjobban készít elő magán­

vizsgákra, Budapest, VII., Do- 
hány-u. 84. Telefon J. 124-47.

! 1 ALGEBRA és GEOMETRIA
H a középiskolák teljes tananyaga, 

t ■ egyszerű nyelvezettel, bö magya-
I Táratokkal megrendelhető. _

lÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV
n A középiskola nfgy alsó osztályának L 

tanouvaga két kötetben megrendelhető!

«o »o

Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.
.oooooöoöcsoo-ooooooooooe

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona (a dollár hivatalos klzépárfolyamán számítva 

15.380-26 papirkorona

Vételkötelezettség nélkül dijtala- 
Inul bemutatja a magyarországi 

vezérképviselőség:

I Hegedűs és Bory
Debreczen, Király-u. 4.

Telefon : 8-75.
Jókarban levő, használt 
irógégek felelősség mellett 
|l millió kaphatók

Szilárd irányzat a részvénypiacon
w Budapest, okt. 25.

A maii tőzsdei szünetnapon élénk 
üzlet fejlődött ki a magábforgalóm­
ban. A prlágai és a bécsi tőzsde javu­
lásáról érkezett hírek- kedvező hangu­
latot teremtetitek ia 'budapesti rész- 
vénypiacon is és a fokozottabb ér­
deklődés, amely nemcsak az arbir- 
rázspapirok, hanem a helyi értékek 
iránt is megnyilvánult. magasabb ár- 
folyamokalt hozott felszínre. Tájékoz­
tató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magMar 44. Magyar hitei 434 
. 440 ingatlan 200—205. Leszlamitoló 
bank 61, Magyar-német bank 23—24. 
■Kereskedelmi bánik 1075—1080, A1 
bank 10. .

Alt Takp. 106. Pesti hazat 2975.
Első budapesti 115.' Hungária 115. 

Pesti Viktória 220 
Kohó 335—340, Magnezit 1630. Alt. 

Kőszén 2825-2875, Nagvbátontvi 100. 
'SaJlgó 468-480, Urikanvi 760—770. 
Újlaki 150. D

Athenaeum 108. Pallas 14.0 f ranklnr
70, Rigler 48. 5

Qanz-Danub. 2045-2060. Ganz Vili. I 
1075 LipHdk 21—20. Rima 127 

Quttmann 730. Hazai fa 102. Ltclvti« 
2.5 Ofa 480, N-asici 2125—2150. j

Városi 75. Nova 145. Tröszt 155. 
MFTR 183.

Cukor 2200. Georgia 336. Cztmvcr 
91 Püspöki 26, Izzó 710. Phöibus 64, 
Részvénysör 275, Gschwindt 160. Pan­
nónia sör 17, Kvausz szesz 50 Gold­
berger 180, Győri textil 42. Karton l o 

-120, Pamut 222. Danica 86--88. bpó­
dium 126 Szikra 36. Győrt bor 95, 
Brassói 348, Őstermelő 175. Gumi 243.
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Angol font 342000-346000 Cseh 

korona 2266-2285. Dinar 1080-1101. 
Dollár 76310—76870. Let 424...433. Le­
va 552—560, Lira 3301—3336. Német 
birodalmi márka 1814(1—18307. Svájci 
frank 14670-14815. Hollandi forint 
29870 -30125, Dán korona 130211 
13160. Norvég korona 10765—10950. 
Svéd korona 20205—20365. Belga 
frank 3665—3693. Amsterdam 30170

30325. Belgrad 110—1106. Bellin 
18240-18340. Bukarest 429-434 
Brüsszel 3693-3713, Kopenhaga 13220 

13295, Krisztiánja 10965—11025,
London 345000—347000. Milano 3321 

-3341. New-York 76810—77210. I a- 
ris. francia frank 4003—4033, Prága 
2286—2298, Szófia 557—561. Stock­
holm 20455—20565, Bécs. osztr. kor. 
Híg.20—108.80. Zürich 14770—14845.

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON

DEBRECEN, HATVAN-U.1., II. udvar.

Zürichi zárlat
Paris 2710, Llndon 2336 5 New-York 

520, Brüsszel 2500. Milano 2250, Hol- 
landia 204.25 Berlin 123.5. Becs 73.25. 
Szófia 377. Prága 1537.5. Vartó 100.5, 
BUDAPEST 68. Bukarest 295. Bel- 
grád 745. *

7500 koronáival 
olcsóbb a búza 

A mai terménytőzsdén az irányzat 
gyengébb volt. A búza 7500. a rozs 
és a tengeri 5000 koronával olcsób­
bodtak. A forgalom igen- szűk keretek 
között mozgott. Rozsban alig volt 
üzlet.

Hivatalos árak; 76 kilós tiszavidéki 
búza 447.5—452.5, egyéb 445—450. 78 
kilós tiszavidéki búza 455—460 egyéb 
452.5—457.5, rozs 435-437.5. sörárpa 
480 - 510. tengeri 365 -375 A többi 
változatlan.

Nemesiémárak
Ezüst egykoronás 6060-6270, hét- 

koronás 12120 -12540. forintos 10180- 
16800, ötkoronás 31—32100 szmezust 
1480—1520, szinaranv 51—i>zuuv. 
■arany luiszkoroná's 333—336000, pla­
tina 210—220000 korona.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyittva- 
sári felhajtás 1022 sertés. 19 shtldo. 
eladatlanul maradt 850 sertés, 19 
süldő. Arak: zsirsertés öreg 1. r 27 
28. fiatal nehéz 28—28500. könnyű 
•27 5 Vidékre élve clszálbtottak 1 da­
rabot. Zártvásári felihaitás 77. Arak: 
fiatal közép 28-28.5. Az irányzat kel­
lemes.

Lanyha a bor üzlet A földtnivelés- 
ügyi miniszter ma kiadott termesie- 

Mentése közli, hogy a szüretet az or-

VÉGH ts .Emi SZABÓ 
órás-ékszerészek

Ékszerek, órák
javítása és eladása.

HUNYADI-U. 15,

vagKOtitóteltoerv
olcsón vállalok.

Barna-u. 14., Fehér.
Lcvelezőlaphivasra jövök.

Vízvezeték,
osatornázés, központi fUtés, 
fllrdí- és ftirddszoba-berende 
zéseket szakszerűen készít és |a*lt

GYENES Arany János-u. 27,
TELEFON 9 37.

Lószerszámveretek,
butorveretek,

épületvasaiások
Bészler Lajosnál, Széchanyi-u. 2.

ALAPITTATOTT 1876.
S Telefon 698. Telefon 698.

KATZ HERMANN
Debrsczen legrégibb és legnagyobb

kész férfi- és 
fiuruhák telepe.
Elsőrendű férfi-za tóiság mérték 

szerinti rendelésekre
Hazai és külföldi szövet 
különlegességek eladása.

Prémbőrök nagy választékban 
szabók és szűcsök részére is.

Debrecen, Píac-u. 43.
(a Dréher sörcsarcok mellett)

Tűzifa

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMAN N SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

Az idei könyvpiac 
eseménye!

Most jelent meg!
Molnár Antal:

Wapner- breviárium
^@8SWBBBÄ8IBBÜS^8P

(I—II. kötet.)
Minden idők legnagyobb opera­

zsenijének önvallomása : életerői, 
lelkivilágáról, művészetéről, filozó­

fiájáról és műalkotásairól.)
Bolti Ara 147.000 korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t
könyvkereskedésében * fftposta mellett
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Sodorjon

JANINA
papírt!

Kdr. I
bankház fiókja

Budapest, Andrásiy-et 16.
Sorsjegy-Áz irszl| egyik legna- 

irobk, liiréglbi és leg- 
szersncséiihb

osztálysorsjogy
ffieláruxitója

randáiét:
posta utjia, 
iziailjfiiM
telefon»*, 
slrgBeylIeg

Legnagyobb nyeremény •zereocsé» esetben

1.500,000.000
(•gy é> féimllli/irdi kerone. 

Neaéa 1. osztály neremk.r 12. éi 14.
Hivatala* árak :

‘/.»orijeg‘/.Híjéi
60.000 K30.(00 K16.000 K

Részlet-
fizetésre
rofos-arut

Jutányosán kaphat.

Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12., 

azi udvarban.

Dús választékban érkezett
elsőrendű

angol
szöveteimből

meglepő
olcsón
vállalok,

részletre is.
Elsőrangú fzabás a legkénye­
sebb ízlésnek is megfelelően.

KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

TŰZHELYEK, KÁLYHÁK, 
FUSTCSÖVEK

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth szobor mellett.

E heti könyvujdonságok:
Alapira

Ady-Muzeum í. kötet 12—
Wilde: Vera. Az eszményi féri 

kötve 8.50
Haberlaudt: Néprajz kötve 7.—
Mereskovszky: Örök utltársaink (ui 

kiadás 13,~
Lebon: Vélemény és hit kötve 11.—
Ady Endre: Illés szekerén (ui 

kiadás) 13.—
Mereskovszky: Első Sándor 12.—
Mereskovszky: Nagy Péter 20.—
Mereskovszky:Vele vagy ellene 15.
H Q. Wells: Az álom 14.—
Zsigmond: Jókai Mór élete és 

miivel (teljes ára) 12,000 —
Jelenlegi szorzószám: 7000+5% leiár 

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a tőposta mellett
KOnyvujdonsáaok mindennap érkeznek-

SÜRGÖNY!
TURUL cipőraktár

DEBRECZEN
(Plaez-utw* 40. nám)

Hozza forgalomba a 
küldött elsőrendű kivitelű 
női barna antilop szalon- 
cipőket, bőr sarokkal

295.000
koronás árban

TURUL KÖZPONT 
Budapest

NE SZERESSEN
a magyar közönség más 
szivarkahüvelyt és papírt, 

mint a közkedvelt

„SENATOR schweizi“
r. t.

különlegességeit!

Hirdetmény.
Mint értesülünk a PI8KOLTY P. I 
ur-szabósága a le^szőlidabíi üzlet 

Debrecze'ibrn és környékén j
Polgári és egyenruhákat! 

legolcsóbban készít.
Hunyadi-u. 14. Piai-u. végén j

vidéki butorvevők figyelmébe!
ENGEL, Budapest, Vili., 

Népszínház utca 18. alatti bú­
toráruházában olcsón és jól vásá­

rolhat. Szakszerű csomagolás.
SS

Darabos fül 
és oltott SwB

az összes építkezési anyagok

i:1:;., porosz szén
aprított TÍI7IFA 
és hasáb I ULIl fi
azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA tatelpe,
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

Úgy minőség, mint árak tekintetében 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiiiiiiiiiiiiiiiii
93 éve a közönség 
szolgálatában.

KARDOS LÁSZLÓ
vászon, fehérnemű és kelenpye Uilote

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZÁM.
•ooooooooooooooooooa ooooo*
0 Felelősség mellett legolcsóbban javít 0
0 iró-, varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb. §
0 — Mindenféle alkatrészek raktáron. — Á
0 MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban. Q
0 Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 18—38. 0
eoooooooooooooooooooooooo»

Wpereszappänokj
külföldi parfümök és kölnivizek, púderek, arcfestékek, fésü-

l“bbfno±ezhetőkfb8a0a Korzó Dronueriában
Q7CPI fi DATTAMÁQ ős mlndentéle arcbántttlnmk É? V A”ULCrLU, rMI I MIMMO ellen próbálja meg a Korzó M nőcsöt

ÍO évi lótallasial

osenberg és Hammer Piac-u. 8.

TÓTH GYULA
vasnagykereskedése. 

Háztartási cikkek, kályha- és 
takaréktUzhelyek nagy raktára

Debreczen, Városháza sarok, Telefon 29,
Ajánlja egész újonnan átalakított s a mai kor 
Igényelnek teljesen megfelelően berendezett 
nagy raktárát mindennemű zománcozott-, 
öntött- és aluminium főzőedényekben. 
Chlnaezüst, Alpaoca és nickelezett háztartási 
cikkekben. Alumíniumból többféle háztartási 
és sport cikkek. Solingen! zsebkések. Ollók és 
konyhakések. Bernsdorfl Alpacca evőeszközök.

Perpétum valódi íolytonégő, Korona, Premier,
Kalor fa- és szénfütésü kályhák, kályhaelőtétek, 
széntartók és füstcsövek. — Nagy raktár vas« 
bútorokban, épület- és bútor vasalásokban. 
Mindennemű vadászfegyver, lőszeráruk és vadászati felszerelések,

Értesítem a n. é. ^közön­
séget, hogy a volt

SCHULLER-féle
vendéglőt

(V„ Vilmos császár-ut 68.)
teljesen újonnan berendezve,
f. hó 25-én szombaton este 
megnyitottam.

A télikertben

TOLL ÁRPÁD
teljes zenekarával muzsikál.

KOLOSSÁ VIKTOR vendéglős,
Felső Margitsziget (Nagy 

Szálló) Vilmos császár-ut 68.

HUSZAR
fakitermelő vállalata

Csapó-u.
8

AKACFAT, BÜKKFÁT
aprítva vagy hasábosán,

KŐSZENET, POROSZ SZENET
legolcsóbban aeóUli.

Haas Llpát 
Ferenc iózaef-ut 58.

Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum
Egyszínű zöid m1 ként K 120 
Egyszínű hatna mi-ként K 136 
Inlaid átöntött mintával,

m8 ként.......................K 160
Padlókárplt, linóleum mel­
lett a legjobb padlóburkolat, 
békebeli minőségben, minden 
szélességben, a legjutányosabb 

árban.

Viaszosvászon
50 cm. szélességben . K 27 
78 cm. síélessí gben . K 41 

100 cm. szélességben . K S3 
115 cm. szélességben . K 61

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő tnlnö- 

•égbeu, különféle színekben
68 em............................K 40
9:i cm............................K 86

Futószőnyeg príma
65 em........................ K 46
90 cm .......................K 86

Ágyelő, velour, rojttal
65X130 cm..................K 286

Ebédlőszőnyegek 
190/280 méretben, gyö- 

_ nyörü mintákban K 740-től 
Összekötök, garnitúrák 

és átvetők nagy 
választékban

Függönyök
Btemln, művészi kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria, 
rendkívül reklámár K. 260-161

NŐI és férfi
Gumi kabátok

Drap zinben . . . H 340-181 
Doub! kabát . K 626-181
Szövetscerü kabát . K 695-161 
Hócipő, női K 240, férfi K 285 
Sérelpo, női K 130, férfi K 141

Árak ezer koronákban értendők.
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Szénkannák,
Fustesövekg,

Káíyhaelőtéiek

Kalor
salgótarjáni 

folytonégő kályhák

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében kaphatók

Piac-utca 23.

Szörmekabátok 
alakítását
jutányosán vállalom-

Szfirmeáruk
dús válasatékban

ADLER szűcsnél
Batthyány-U- 2. sz

OEBRECZENI FÜGGETLEN Ü.ISAG___ _

* NŐI FELÖLTŐ ÚJDONSÁGOK
nem létez« nagy talas^lékbar
ü! MEGÉRKEZ'IHK "•

a RÓZSA ÁRÜHÁZBl
.... ALFÖLDI PALOTA. «" _

1 KILLER EDE 1
butorgyáros

udtarl szállító «Ulinyeróre tnrsnd.it« bvtoroySr* Í! modern lakb*'end‘lH ,

BH5sB=
bútorokban is.  *

a Royal-étteremben.
Nagy menü: leves, sult> 

főzelék, tészta - • JJJJO
Kis menü ... • j70ÜU^
1 liter fehér uj bor . *50 U 

vörös ui bor . 15UUU 
’’ ó-fehér bor . 18000 — 

Szives pártfogást kér
ADLER MIKLÓS vendégé.

Menürendszer

Részletfizetésre
órákat, ékszereket

sjáni elő.iyös fizetési feltételek • 1
Snhiffman ékszerész, Piac-u. 67

Merinó
posztókereskedelmi részvénytársaság

Piac-utca 4-9.

férfi gyapjúszövetek
gyári rajtára

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festékilzlatében

PIAC-UTCA 10., 1
gy Bik'vnt

I Friss libahús
I 34000 korona kilója g

aprólék 22000 kor. kilója |

Freireich Henriknél H
Pásti-utca 2.,

___.i.foc házban.

Berger is Griinmaun
í terménykereskedésüket i
I Mlklús-utca 2. sz. alatt j
i megnyiiották.;

I Mindennemű terményt_ n^avMli—A? j
i kicsinyben napi árban vásárolunk és | 
j eladunk. Bérkocsisok, talyigások, tuva- j 
! rnsok részére takarmány, abrak kapható ?

Máthéi János i
szerelési vállalala |

plvállal vízvezeték, csatornázás és fürdő’ | 
berendezéseket elsőrendű kivitelben.

Iroda és műhely Csapó-u. 24. Í 
ijii Telefon 3-21.  |lj]
I

. „ELEKTRA“
1 öebreczen, Hatvan-utoa 2.

Telefon 805. I
Vélt,.)« »ntIli óramVoPea.ta telepek I éPÖak^o”;m=m-» v“ágl>.'.

i=lHS$rÄ!

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald

rőfös és rövidáru üzletébe Szentan na 3.
m. Äralnkatlegolcsöbb^iap^ärakoi^rUikjBli^<*

Száraz

tűzifát
aprítva vagy hasábosén leg­
olcsóbban azonnal száll»

Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fater.
Iri'da: Deák Ferenc-utca 1'•

TELEFON 8—31.

A Tudományegyetemen hasznaiamb u=,o

jOgÍ) O r V OS ly valamint

gazdasági akadémiai 
tan-és segédkönyvek

kaphatók:

jHEGEDŰS ÉS SÁNDOR
a ooo rt. könyvkereskedéSében^^P^^e*^Í^21^

S Portiandcement, o
0 tolyamkavios és minden- 0
0 nemű építkezési aimok 0
X lefliulinywbban bosterezbetök Q

3 Lukács Vilmos 0 
0 és Testvérénél 0
A Debreezen, Hatvan-utca 7. Q
loo . ^>000^000»

Porosz-szén 
Koksz

Kovács-Kőszén 
Tűzifa és faszén

minden mennyiségben
napi árban kapható

Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telepén.

TCi FFON 449.

Kézzel szedett fajalmák
I olcsón beszerezhetők »
[Tóth gyümölcsüzjetj 
I piac-utca 7,, kapu alatt. |

! Féregmentes olasz gesztenye ]
I állandóan kapható._ _ _ _

1
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Debreczen
legnagyobb
férfi- és fiu-
ruhaáruháza

a Bika-szálló 
épületében

ŐSZI
idény

árusítást
rendez
Eladásra kerülnek :

Qummlkabátok dara­
bonként

Jó tartós férfi öltö­
nyök darabonként

790,000 K
Meleg őszi ragián ka­

bátok darabonként

810,000 K
Hosszú fekete téli 

kabát pilis bélés­
sel darabonként

|1200,000K|

Tisztviselők, főiskolai hall- 
oatók, munkások, fixfizetéses 
eQjfónek 15% engedményben 

részesülnek.

Olcsóbban, tlaetábban ás kényelmesebben fUt

elsőrendű porosz szénnél,
mint fával.

"?ár.égbenÍllit,i,e2g4oí™6b" näp/ « r b" n

Vágó Rezső
porosz szén- és tlizifa-telepe 
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131. 
Városi Iroda Piac-utca 81. Telefon '*338.

Legszebb angol szövetekből
késtől mérték utau öltő y, ■ elő««, tólikabát és 
szalonra ;a. — Előnyös fheíébi feltételekkel is.

BIHARI ZSIGMOND urlszabóségában
PIAC-UTCA 16. AlfCIdl TaKarék-palota.

Nőidivat kelmék
és harisnyakülönlegességek

5E£k,.w,rt Bihari «£££*&. szerezhető be.
Piac-utca 16. (AlfWdl-Takarik-palota.)

Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. uj ruhaüzlet!
Szent Anna-uteával szemben.

és Földes
férfi-, flu- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gyapjúszövetből ki szült legkényesebb Igé­
nyeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, au- és gycrmekruhait.
Mór ax. alanti árakban leap hatóit: 
Fekete éa szürke hosszú télikabátok . K 1,200.000 
S trappá öltönyök különböző színekben „ 600.000
Barna és fekete bőrkabátok .... „ 1,200.000
Divat r a elánok gyapjúszövetből . . . „ 950.000
Gummi köpenyek...................................... „ 300 000
Rövid télikabátok szőrme béléssel . . „ 1,100.000
Rövid télikabátok vatelin béléssel és

szőrme gallérral.............................. 800.000
Gyapjú strux Bricsesz nadrág .... „ 200.000
Jaquet nadrágok .......................................„ 280.000
Fiú- és gyermek Iskolaruhák, ás télikabátok 
nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utoával szemben.
KLEIN ÉS FÖLDES férfi- flu- és 

ruha-áruháza
gyermek- 

Plac-u. 61.

Miért a legolcsóbb I Mert 
utcai és alkalmi ruhák 

festése és tisztítása utolérhetetlen

Arany Bika. Mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

valamint egyéb asztalosáru és 
építőanyag legolcsóbban kapható

a Fabehozatali és 
Kereskedelmi r.-t.-nái
Homokkert (Gázgyárral szemben).

Telefon 1396.

Vásárolt anyagok saját gépeinken 
önköltségi árba megmunkálhatok.

Is

INGYEN!
mos, vasai mindenkinek 
10 gallért — 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű mun­
kát visz les lés vagy tisztítás 

végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-utca 18.

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat

részletre is
újonnan érkezett

angol divatkelméimbfil.
Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRIUSZ URISZABÓ
Bika-bérház. József kir. h.-u.

^ Angol és francia munkák legszebben é 
f a legelSnyBaebb árban készülnek f1

$ Csendes«»Emmy #
női divatszalonjában $ 

Piao-u. 38. Főposta mellett, jb

! FILC KALAPOK 
I SVÁJCI SAPKÁK

BŐRKALAPOK
150.000 koronáért

PIAC-UTCA 9.

Sírkövek
mélyen leszállított árakban

részletfizetésre is.
Debreczen, Hunyadi-u. 14.,

slrkőraktár.-----Telelőn : 7-24.

Gyönyörű
divatlap újdonságok:

Korona
Revue Parisienne 80.000—
La Grand Tailleur 100.000.—
Die Elegante Wienern 60.000—
Toilettes Parlslenn' 40.000—
Wlener Modezelr er 100,000. -
Chic Párisién 100,000.—
Costumes Mam ux 75.000.—
Grande Mode arislenne 80,000.—
Saison Park’ ate 65,000.—
Album Bloubca Nouvclles 100,000.—
Grande Revue des Modes 70,000 — 
La Confection Parisienne 60,000—
Junes Nouvelles Paris 48.000 —
Les Capeauz du Chlo Pari­

sienne 76,000—
La Prochahie Saison 74.000.-
Lingerie Eléaantc 100,000.—
EUte 80,000—
Talllor Made 90,000—
Paris Confection 65,000—
Parislana 50,000—
Smart 66,000—
Bljon de I« Mode 18,000—
The Gentleman 12.000—
L'Enlant ElAcante 18,000 —
Die Dame 18,000—
Legulabb divat 18.000 —
Die Wienerin 18,000—

Kaphatók

Hegedűs és Sándor rt.
kön yrkeiwkedéaében, a Mpoete mellett,

mi'*{
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APRÓ HIRDETÉSEK.
L*j1 POSTA 11*1
FIATAL urileány levelezne intelligens 

férfivel. Leveleket Független: ki- 
adóba „Szimpatikus“ ielivére. 6986

ELADÓ két villatelek Balatonfüred
mellett. Zánikán. Értekezni Szent 
Anna-utca 10. 6757

SZALADJON KEND Balassiihoz tűzi­
fát venni a Szohoszlói-ntra. Telefon 
6—90. . 6982

INTELLIGENS. 25 éves hentes va­
gyok, megismerkednek olyan tisz­
tességes leánnyal, vagv özveggyel, 
ki berendezett hentesüzlettel vagy 
hozománnyal rendelkezik. Levelek 
„Nem bánja meg" Misére az Egyet 
értéshez kéretned____________6924

26 ÉVES barna, fiiszerkereskedö va­
gyok. oly tisztességes leány vagy 
özvegy ismeretségét keresem, ki 
bármilyen berendezett üzlettel vagv 
hozománnyal rendelkezik. Levelek 
..Boldogság“ jeligére az Egyetértés­
hez kéretnek. _____________69"3

TELJESEN független úri asszony fel­
tétlen neimeslelkü úriember ismeret­
ségét keresi, ki anyagilag támogat­
ná. „Független“ jeligére az Egvet- 
értés kiadóha. ________ 6925

„KÉK AZ ÉG“ jeligének levele van a 
jelzett helyen.______________ 6922

KORREKT úriember diszkrét barát­
ságát keresem, ki sürgősen kisegí­
tene 4 millió K-val. .. Tiszta múltú 
jeligére a Hajduföld kiadóba kérem.

7014

MODERN kétemeletes bérpalota. Hat­
van-utca és Pásti-utca sarkán, uz 
utcai üzlethelyiséggel, hatrc.ndbeii 
modern fürdőszobás lakással eladó. 
Felvilágosítást nyújt dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac-u. 49.___________ 6784

FÜRDÖBERENDEZÉS jókarban levő 
jutányosán eladó. Kovács Gyula 
szerelő. Szent Anma-utca 2, 6818

EBÉDLÖDIVÁNY pliisch. ni rugókkal 
eladó. Simonyi-ut 28,6817

CSALÁDI ház eladó, mely áll 3 szó- , 
bit. fürdőszoba és mellékhelyiségek- ( 
bök Értekezni Lorántffv-u._JL_6960

FEKETE fedeles olajos tengelyű ko­
csi. sárga, olaios tengelyű haitó ko­
csi eladó. Széchenvl-ut 9.____«9» ,

6—90 a BALASSA fatelep telcfonszá- : 
ma, ott vehet ió tűzifát. 6981

ELADÓ fényezett hálószoba, zomán­
cozott konyhaberendezés. Lusztig 
asztalos, Deák_Ferenc-utca 10. 6891

3 DRB. Hütte technikai könyv. 7 drb. 
Ottó Lueger Lexikon, barack lek­
vár, befőttek eladók. Can a Debt s- 
czetri Független Újság kiadóban.

6834

H.4Z és Vendéglőtulajík)nos. ev. ref. 
vallásu nőtlen vagyok. Ismeretség 
hiányában nösülés végett tisztessé­
ges leány vagv fiatal özvegy isme­
retségét kieresem. Csak szerény es 
komoly nő ajánlatát kérőm. Erzsé­
bet-!!. 97. 69011

|»| ELADlS !•!

ANTIK fegyver, selyem hímezett kép. 
vászonnal bevont szép nagy utazó­
koffer rézverettel eladó. Cím a Deb- 
rcezeni Független Újság kiadóban.

ANTIK kontót és bárok ebédlő eladó. 
Értekezni 12—14 óra között Beth- 
len-utca 34. sz. __ __________ 6847

OKOSAN TETTE, hogy Balassánál 
vette tűzifáját, én is ott vettem.

6983
UJ. nagy keményfa ebédlőasztal hat 

párnázott székkel eladó. Agárdi-u. 
14. sz. _________ __ 6849

ELADÓ a Bodán első járáson a Róth 
Mór-féle 750 négyszögöl s-'őlő egy­
szobás. konyhás lakással. Értekezni 
Kinizsi-tt. 6. 6850

TŰZIFÁT legolcsóbban Balassánál 
kaphat Szoboszlói-uton, Csapó ven­
déglője mellett. Telefon (>—90, 6978

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, 
speiz. külön egv szoba. konyha, 
fáskamara, istálló. Pince. füstölő. 
1500 négvzetm. gyümölcsös, lucer-
nás. Aczél-utca 37._______  2490

JEGYGYŰRŰT, fülbevalót, órát. ék- 
szart legolcsóbban vásárolhat iaylt- 
tathat Lieht ékszerésznél. Sitrumffv-
«. 1._____________ ______ ÍM

SZÖRMERUHAT legolcsóbba* besze- 
reehotl és atalakithatia Köváiv 
szőcs. Piac 42. Pannónta-udvar. 5157

TÍZ HOLD príma föld a város alatt 
eladó. Szent Anna 11.. iroda. 6348

JÓ FAT tesz a tűzre, ha Balassinál 
vásárol. Telefon 6—90.   6979

TÉ.GLA, prima minőségű, legolcsób­
ban házhoz szállítva, kapható Szent 
Anna 11., Hortobágy Téglagyárnál

JÓ TANÁCS: Vegyen tűzifát Balas­
sánál. ő a legolcsóbb. Telefon 6—90.

6984

NÖ1 kei ékpár. teljesen ui. gyönyörűen 
felszerelve, hálózva, szabadonfutó. 
kontraiékes eladó. Csapó-utca 93.

6853
KÉT szobás családi ház. a Nyilas­

telep. Kossuth Lajos-utca 12. és 3 
szobás Késes-utca 8. sz. alatt sür­
gősen eladó. Azonnal beköltözhető 
lakásokkal. Értekezhetni a tulajdo­
nosokkal 6854

KÉZIMUNKA függöny, tabletták, zseb 
kendők, más kézimunkák jutányosán 
kaphatók Simon,ffy-u. 51. Udvarban
balra, ___________  —551°

KI TŰNŐ hangú cimbalom eladó. Vi-
rág-utca 11._________ ________ 22»é

BOROSHORDÓ, káposztás srófíal, 
5000 (vegyes) üveg eladó. Hatvan-

. n OooDutca 9. ---------- -------------------
VILÁGOS hálószoba, fehér szoba, egv 

ágyas, ebédlőasztal, székek. u.i var­
rógép. gyermekkocsi. Íróasztal, el­
költözés miatt sürgősen eladó. Lsötc 
utca 3._____ __ __________

KÉT télikabát, egv átmeneti kabát, 
-egy zsakett eladó. Piac-utca 58 II. 
emelet 26. 6970

CSÉPLÖQARN1TURA Máv. 6-os ló- 
karban. ui szilákkal elevátorral, 
minden felszereléssel 50 milhóyrt el 
adó, Csobav Lajosnál. Kállosemién

MOSDÓ márványlappal, tükörrel, ru- 
haszekrénv. kis divánv két tömött 
székkel eladó. Csan-utca 11. hajra.

KOCSI, könnyű négviilésü. alig hasz­
nált eladó. Hatvan-utca 4. _ 6967a

ELADÓ női télikabát, cipők, ruhák ki­
tűnő állapotban, lutánvos árban. Jó­
zsef kir. herceg-utca 35. 11. emelet
balra. ____ _________ ____ S»*

ELADÓ az Elepen 15 öl szalma. 10 
boglya csutka. 15 mázsa széna. 150 
m. répa. Értekezni lehet: Vendeg-u. 
27, ___________ ______

ELADÓ 1 Wertheim szekrény. 1 antik 
' íróasztal 14 kötet Révav mlagv lexi­

konja, 34 kötet dr. Csikv Corpus 
Juris, dr. Ragályi: Perrendtartás. 
Márkus: Éelső bíróságaink elvi ha­
tározatai 16 kötetben. Magyar Vár­
megyék és városi 23 kötet. Karrie­
rek 10 kötet és sok ügyvédi tör­
vénykönyv. Derecskén. Szép Sá­
muel örököseinél megtekinthető. - _

(>957
M ÁRVÁN YLAPOS mosdó, tornyos

sparherd, konyhaszekrények eladok 
Kálvin-tér 3, Mérnöknél. 6906

KEDVES egv komáim rendeli nokeni 
tűzifát Balassánál. ö azonnal szállít.6977

DEBRECZENSZKY kárpitosnál Hal­
köz 8. hencscrek. plüss díványok, 
matracok raktáron. Javítások szak- 
szerűen készülnek. ______ 6671

FŐNYEREMÉNY, ha Balassánál vá­
sárolhat tűzifát, tót. szárazát, olcsót 
Telefon 6—90. _______ ______ 6985

FAJTISZTA 6 hetes gordon szetter 
vizsla kölykök eladók, értekezni 
fíefhlen-utca 45, alatt._______ 6860

ELADÓ egv bélelt .szürke kosztüm. 
Kálvin-tér 14, Keresztépiilet. 6867

ÓCSKA öntött vasat minden mennyi­
ségben vesz Trnka fiai. Barna-u.^T

HEGEDŰ háromnegyedes eladó. Si- 
monffy-utca 51., udvari lakás, baba

CSÉPLÖOARNITURA 6-os komplett, 
használható állapotban eladó. Cím 
n7 Egyetértésnél.___________-J046

TŰZHELYEK, edények, vaságyak, 
kátránylemezek, mindenféle vásáruk 
legolcsóbban Kormos vaskereskede- 
sében. Csapó-utca 15._______ ...

SZOBOSZLÓI-UTON. Csapó vendég­
lőié mellett van Balassa fatcl,eoc'
Vpgvrn tűzifát. ________9ZÍ11

BETONCSERÉP .
kiváló tartós, gazdaságos, vala™™ 
cementlapok. kutevürük. valódi 
aszbesztoala. folvamkavlcs és ho­
mok legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementárugváranan. 
Debreczen. Kishegveai-ut 2.. Kisállo
más melleit. Telefon 307. _sz------—

MAOANJARÓ cséplőgarniura eladó 
vagv huzatosért elcserélhető. -
Ehrenreich géplakatos. ----------223“

UJ és ó boraim kimérését megkezd­
tem. Rákóczl-utca 33.________ Is--

EBÉDLŐ hálószoba bútorok eladók. 
" Csapó-utca 19, Bővebbet házmester-

HINTÓ. teljesen ui állapotban, hajtó 
kocsi, komplett szerszám a hsKiuta- 
nyosabb áron eladó. Kossuth-u. ' • •
emelet.________________ _____

Ft ADÓ József kir. herceg-utca 50. 
sz. ház. Értekezni Szent Anna Ul

JÓMÉNETELÜ fiiszerüzlet más vál­
lalat miatt eladó. Értekezhetni Ajtó 
utca 26.__________________6^9

MEGVERI a felesége, ha nem Balas­
sánál szerzi be tűzifa szükségletet.

6976
ELKÖLTÖZÉS miatt códrusfa háló, 

fekete tölgy ebédlő, mahagóni férfi­
szoba, villanycsillárok, tükrök olcsó 
áron eladók. Bika bérház. I emelet
L sz.______________ ;________67ül

TIZENNYOLC HOLDAS Monostor- 
pálvi-uti tanyás tortok közvetlen * 
város alatt eladó. Értekezhetni dr. 
Tyroler ügyvéd irodájában. Werbo- 
czv-utca 2. Iparkamara épület. 6787

SZMIRNA szőnyeg alig használt, há­
rom-tiégv méteres eladó. Burgundia 
13. sz. _____________ 6967

SZÉP városi bunda eladó Nagy Jó-
zsef szűcsnél. Szent Annán. 6961

FÉRFI ÖLTÖNY, katona zubbony 
nadrággal, női felöltő és bársony 
cipő eladó. Arany JáRos-utca 63.

El ADÓ száz métermázsa cukorrépa 
és törek. József királyi herceg-utca
35. II. emelet.______________ 2212

KÉTSÜTÜS. vizmelegitős, erős tor­
nyos tűzhelyek nagyobb háztartásra 
készen kaphatók Karod,la-u. 15. OT- 
szintén minden iiagvsagu asztaltuz-
lielvek. ----------------- *

SZÉP szilágyság! alma nagybani es 
kicsinyben állandóan Jutányos áron 
kapható Csapó-utca 39.______ 1

DISZNÓÓL jókarban kerítéssel, pad­
lóval olcsón eladó. Vilmos csaszar- 
ut 22. Nagyerdő.__________ .... „1

ANTIK szekrény (kontót) eladó: Kos- 
suth-u. 29, Ügyvédi iroda. .—6919

ANTIK ruhaszekrény eladó. Maróthv 
Ovörgy-u. 5. I. eim_-------------Ííl’8

FEJŐS KECSKE fiával és 2 —8 hó­
napos malac eladó. Böszörményt-ut
12.______ ___——---------- --

VII 1 ANY csillárok, ablak, ajtó zsaluk
Sze.ntanrtila 7, ____________ -6916

ELADÓ Nyilas-telep. Malvin-u. 43. sz. 
ház gazdálkodóknak alkálim,as. - 
Ugyanott egv szenes öntött kályha

120 LITER ó-bor eladó. Vígkedvű Mi- 
hálv-utca 25. szám. az udvarban.

6905
FÉRFI ÖLTÖNYÜK, überzlhcr. át­

meneti kabát, szőrmegalléros téli- 
kabát eladók. Méliusz-tér 14. 6904

ELADÓ használt ágyteritö és asztal­
terítő. Megvernie. Belső klinika. 690.

Ó-BOR eladó Szepessétgi-u. 32. sz. a. 
délben 1—3-ig, este 6—8-ig. 6907

HASZNÁLT bordó Plüsch divánv 6 
fotellel, übereüger. 42-es férfi cipő 
eladó. Cim a Debreczen i Független 
IJiság kiadóban._____________ l!22-

P1AN1NO eladó. Köhler moderatoros. 
Darabos-utca 56. sz. 6962

PALLAS, teljes Révai L-XL lexikon
félárért eladók. Oerő. Piac. 58^1868

KAKASNÉLKÜLI Novotnv-fcgyver el­
adó. Csáthy, Deák Ferenc-utOii T

ELADÓ egy 120x120 (belvilág) vas­
rácsos dupla ui ablak. Horogh, Kar-
utca .36.____________________7—

Ó-BOR salát termésű, tisztán kezeit. 
13 hektoliter eladó. Mtklós-utca ZL

ELADÓ 19 hold föld Ondódon. Kádár 
dűlő 33. számú cserepes tanyával, 
8—10 holdanként is. Értekezni lehet 
Szerrcsségi-utca 19.__________ _7°i

A1 IQ HASZNÁLT férfi télikabát olcsó 
áron eladó. Cim a Haiduföldi kiadó­
ban._____  _____——

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. kim­
nél eladó két hold föld. Értékezni: 
Batthyáiniyi-utca 17.. ügyvédi iroda.

FÉRFI, női ruhák, cipők, szövet.fel­
nim <4 a dó. Iskola-Utca 4.-------7027

JÓKARBAN levő vasúti kék bunda 
eladó. Cim a Haiduíöld kiadóban.

VASKÁLYHA eladó. Jókai-utca 20. sz.
7025

SZALMATÖREK és csutka eladó
Bethlcn-u. 54,______________  6964

TANYABIRTOK. Debreczenhez né- 
hány kilométernyire 50 kát. hold fe­
kete. búzatermő, tiszti lakkal, cse­
lédlakásokkal. gazdasági épületek­
kel, 20 vagon búzáért eladó. Máté 
S/.échenvi-utca 55. sz._______ 6968

ELADÓ szőlő nyaralóval az Uikert- 
ben. Értekezhetni Piac 72..

SZALONOARNITURA komplett, ol­
csón eladó. Kan dia-it. 4. b. földszint

UJ BOR van eladó. Bethlen-». 4L sz.
__6896

TELJESEN tokárban levő komplett 
szMfa háló. egv ui szőnyegszövő ke­
ret és egv mesterhegedű elutazás 
miatt olcsón eladó. Kazinczy -■ 699,

ELADÓ női és férfi télikabát. ió kar­
ín n Sziv-u. 12. Udvari (lakásban. 
n ‘ 6959

FÉDERES stráfszeker. egvlovas. 15 
mázsához eladó. Eötvös-u. 18._7024

CSOMAGOLÁSHOZ kiválóan alkal­
mas enyvezett és védő lécekkel el­
látott ládák jutányos árban kapha­
tók. Dohánynagvtőzdle. Piac-utca -G

TAKARMÁNY, mintegy száz mázsa 
(lucerna, anyaszéna és zabos bük­
köny) Földes község határában fek­
vő Kiirthv-tanván. helyszín»». elaidó 
Értekezhetni a haiduszoboszlói Posta
mesternél_________________ ... 7IL-’-

KÉVÉN AD vályog, ócska épületfa, 
egv ió vadászfegyver eladó. Domb-
n te a ' 13, ______________ lül!

MODERN ebédlő és bőrhuzatos gar­
nitúra. teljesen ui eladó. Batthyányi
utcai bodega.________________ .12*'

BOLDOGÉALVA-utca 17. szánni ház 
e'adó és beköltözhető. Ugyanott a 
Bánkon 18 hold föld eladó és Ply­
mouth csirkék kaphatók._____7009

ELADÓ Széchenyi-utca 18. szám alatt 
egy komplett háló és ebédlő, elő­
szoba és konyhabútorok, szőnyeg, 
függöny, két szoba, konyha azonnali
beköltözéssel.___________—. . —Z

BOLDOGFALVA-utca 16. szánni ház 
eladó és beköltözhető. 7nn*

10 MM. rozs eladó.

SZÉCHÉNYI,UT 5. sz. villa 4 szobás, 
előszobád fürdőszobás, beköltözbc- 
töségKel. na ev gyümölcsössel eladó. 
Szent Anna-u. 4.  É99^

RUHANEMÜFK. cipők, csizmák, réz- 
iist eladók. Szent Anna-u. 48. aítol

Pacsirta-u. 27.
7006

FI ADÓ egy világos kőris hálószoba. 
Asztalos tanulók felvétetnek Pacsir-
ta-u. 27.............................. .......... 7008

SZOBA, előszoba, konyhát, iáskama- 
rát keres Agárdi-uica 10.. Szabó.

6056
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Altmann
6863VARRÓNŐK , kivétetek 

_««iir.sntl. Mlk16s-u. 32.—-----
MENTESSÉGEDET keresek »»■«*«

belépésre. Márton. Hatvan-u.

KERESTETIK gyermektelen házaspár

FŐTÉREN elsőrendű franc a sssahó- 
vóghoz gyakorolt ügyes társnőt kc- 
rel'k. Cím a Tiszántúli k adóban.

nOSEBB. megbízható magános ns/- 
SZonvt keresünk dadának. Pc.erju_ 
15. utcai lakás.

KIFUTÓ Hu azonnali tielénésre felvé-
tetik. Farkas. Szenességl-u. .43JÜ18 

IMTEII IOENS német vagy mattvar
nőt gyermekek mellé felveszek s 
családtagnak tekintiük. Kossuth-utca 
39., keresztépület._________

IRODAI takarítást vállal megbízható !Rozveív asszony. lóriik Báiint-utca

FRANCIA társalgási órákat vennék 
született franciától. Simonyi-ut^3fk

VIDÉKI utazót keresek. Paplamkirálv. 
Arany János-utca 61.

6875

KERESEK 3 szobás modern lakást a 
belvárosban, magas lelépést fizetek. 
C met kérem a Független Újság ki­
adóhivatalában jeadni^_______ _.L

NEMEIÜL tanít bécsi uriasszonv 
gyorsan, alaposan, olcsón. Darabos-
ntca 7.       —

F ANY vagv fiú kifutónak felvétetik 
Eohn zsáküzlet. Beák Ferenc-utca.

RÖVID és norinbergi szakmában per­
fekt eladót mielőbbi belépésre felve­
szünk. Ulltnann Részvénytársaság

KÉT intelligens német nevelőnél fog­
lalkozást keres a délutáni órakbam. 
„intelligens“ jeligére a Hajdufold- 
höz._____________ __________-M5Z

TANULÓT magas fizetéssel felvesz 
Bészler és Dávid vaskereskedés. 
Piac 7, _____________

MŰHELY-HELYISÉGET keresek a 
főtérhez közel. Homok-utca 67. sz.

6694
UTAZÓ, ki füszerszakmában jártas, 

azonnali belépésre felvétetik. Fried- 
maim és Asztalos. Széchenvi-u. £

ÜGYES kiszolgáló segéd vagy' kis­
asszony a cipő kalap szakmában 
azonnal felvétetik. Révész. P ac-u. 
27. sz. 

ASZTALOS tanuló felvétetik Vaneor 
Antal épület- és bútorasztalos. Csa-
nó-u, 0. sz. ______ ______ 5122

PERCZEL fénvkepmüterern gyakor­
lott tanulót vagv segédet felvesz. 
Péterfia 76________ _________ 5763

PINCE.MUNKASOKAT keresünk no­
vember elsejére. Waldmann Borke­
reskedelmi Részvénytársaság. Pesti-
utca 2.  551?

KIFUTÓ HU és leány azonmalra fel- 
vétetik. Kefeipar. Bethlen 19, 6828

ARANYMŰVES, ékszerész tanulót fel­
vesz Weisz Mihály és Társa. Püs-
pöki palota.__________ 6843

ELSŐRENDŰ monogram himzőnőket 
keres Füstös Dezső kézimunka üz­
let. Piac 2. 6995

PEFEKT szakácsnét ló bizonyítvá­
nyokkal november 1-re keresek. 
Cím a Független Újság kiadohivata-
lában.______ _____ ----------- ——

könyvelésben jártas irodakisasz- 
szonvt keres Bernfeld. Piac-utca T

Kölcsönöket
árura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad és ad i

Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89.

lel VE6YES l«l

berzselv stb. fotelok állandóan rak-
tármi. ______________  S-^

BÚZÁT buzakamatra ügyfelei részére 
átvesz dr. Balázs bank. Piac 89^sz.

EGY gyönyörű Parkettes szoba, bútor
nélkül kiadó. Cim az Egyetértés ki­
adóban 6741

KFT—HÁROM szobás modern belvá­
rosi lakásért lelépést fizetek vagy 
budapesti lakásommal elcserélem 
Cim a Haiduföld kiadóban. 6779

DEBRECZENSZKY kárpitosnál. Hal­
köz 8. sz.. hencserek. Plüss dívá­
nyok. továbbá matracok raktáron, 
.favitások szakszerűen készülnek

üzletnek
Raktárhelyiség

tűzifa, szén, mész, cément etb. el­
adására alkalmas helyisén kiadó. — 
Vasúti sínpár a raktárhelyiség ajtaja 
elfitt. Károly Ferencz József-ut 1. 
Halásznál.

Keresek
3 szobás modern lakást 

a belvárosban. 
Magas lelépést fizetek.
Címet kérem a Független Újság 

kisdóhieata ében leadni

1924 október 26.

CSÖNDES utcai bútorozott szobát ke- 
',-cs központban szigorló orvos. Vár- 
l,ma 1(1.. balra. Telefon 10-28 6944

SZfP szoba, konyha, fáskamara ki­
adó Értekezni Agárdi-utca 10. sz.
Szabó. ______ _____________525?

BÚTOROZOTT szoba úrnőnek kiadó 
Cím az Egyetértés kiadóban, 694(1

EGY tágas szoba, előszobás lakást ke- 
' rések bútor nélkül november 1-re. 

Ajánlatokat az Egyetértéshez kérek
6941

GONDNÉLKÜLI megélhetésbe s nagy 
jövőjű házastelek részesedésébe jut­
tatom mindazokat, kik meglevő tö- 
kepénziiket gyiimölcsöztetni óhajt­
ják Érdeklődőknek kimerítő felvilá­
gosítással leszek. Honvédtemető-u. 
LiPták. ________________ 5936

TISZTESSÉGES szakácsnét. gyerekek 
mellé megbízható leányt felfogadok. 

_ Szent Aiwia-utca 25.. emelet.__6947
KIFUTÓ fiú felvételik Sichermann. 

Csapú-u. 17. sz._____________ 6946
CHEZ UN PROPRIETA1RE on de- 

mande un professeur de la langue 
Francaise adr. chez le bureau: 
„Debreczen". ______________ 6908

TANÍTÁST vállal középiskolák alsóbb 
osztályaiból 11. éves joghallgató. Ér­
tekezni lehet Bocskay gyógyszertár

6898

PESTSZENTLŐRINCI PRRKETGYftR R.T.
vezérképviselete és állandó nagy raktára Hajdú-, 

Szabolcs-,P8zatmár-, Sereg- és Blharmegyék részére 
_ , A , , DEBRCCKN, PIAC-U. 43.
Rahmer Sándornál telefon: aea. <x><>

Béri ET kilencszáz holdas búzatermő 
föld. holdanként 80 kilóért bérbeadó. 
Máté. Széclicnvi-utca 55. sz. _6934

KÜ1 ÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Dégcníeld-fér 3. sz. Kcreszt- 
épiilet._________________ ____ 5255

SZARVASMARHÁT teleltetésre vál­
lalok, Mnrótliv Gvörgv-u. 31. 6932

HÚSZ darab marhát teleltetésre elvál 
1 pl ok. Beditan-u. 54,____  6931

BÚTOROZOTT szoba kiadó nov. 
1-re Non ni. 15., I. em. 6930

4 MIL.LIÖ koronát kölcsön adok fede­
zetre. Cmi c.z Egyetértésnél. 69? <

BÚTOROZOTT utcai szoba kiadó. - 
Rákóczi-ntca 62._________ 6921 >

HASZONBÉRBE adó 1925 okt. 1-tö’- 
biharmegvei vasúti á’lomás me lett 
fekvő 450 kát. hoWnvi b'rto.k. Meg­
bízott: dr. Thury László ügyvéd. 
Debreczen. Piac-u. 29._______ £920

3 SZOBÁS lakással bíró házasfelek 
azonnal beköltözhető, kiadó. Cim 
p./ Bwetértésnél__________ 5252

GAZDASÁGI kulcsár hosszabb szol­
gálat igazolásával azonnali belépés­
sel felvétetik, útiköltség csak meghí­
vottnak téríttetik meg. Nagymajori 
gazdaság, posta Kaba. ______ 6874

50—60 HOLD jó földet tanyával bér- 
bs keresek. Virág-utca 11. 6883

UDVAR takarításra rendes nőt vagy 
férfit felvesz Balassa. Kut-utca 1. sz.

6969

GYERMEKTELEN házaspár házmes­
ter! állást keres. Cim: Csapó-u. 103. 
Szikvizgvár.________ 6988

JOBB leányt keresek gyermek mellé, 
ki keveset segít házi teendőkhöz. 
kintlakással. Hunyadi-u. 24, 6956

HÁROM éves fiam mellé magvarul, 
németül beszélő szerényebb igénvü 
kisasszonyt keresek, aki reggel 10 
órától délután 6 óráig vele foglal­
kozna. Cim a Haiduföld kiadójában.

7003

DEBRECZENHEZ közeli nagyközség­
ben lakó fiatal házaspár keres no­
vember elsejére másféléves fiúgyer­
mek mellé szerény, jobb (esetleg 
németül tudó) leányt, vagy asz- 
szoniyt. ki a háztartási dolgokban is 
segédkezik. Cim Független Újságnál 

_________________________ 6971
MEGBÍZHATÓ házmes+erpár felvéte­

tik Simonvi-ut 21. Jelentkezhetni d. 
u. 1—3-ig. __________________ Lon4

FŐUTCÁI irodahelyiség (telefonos, 
berendezett) átadó vagv bérbeadó. 
Cim Egyetértésnél.___________

CSÉPLŐGÉP tulajdonosok! A legjobb 
magániárókat készíti: Ehren reich 
Sámuel géplakatos. __ 683)

LAKATOS munkákat a legolcsóbban 
készít Resser. Hunyadi-u. 1. Kész 
takaréktüzihelyek kaphatók 5165

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosán 
vállal Nagy Antal. Arany Jánosa. 
.38. sz. 5509

KÖLCSÖNT adok megfelelő biztosí­
tékra. Háztulajdonos. Pereces-utca 
7. sz._____________l737

IZRAELITA házaspárnak bútorozott 
szoba, konyha használattal vagy 
magános nőnek kiadó. Cim Függet­
lenné'. _______ 5?84

Békekeli minSsigben Ismét kapható
a„Fáy“

TANUL.Ó és boltiszolga felvétetik 
Grünberger és Öltek fiiszernagyke- 
reskedésébe. Csapó-u. 26. 694-,

KITÜNŐEN főző urlnő kis családhoz, 
magános úrhoz, esetleg nagyobb 
gyermekek mellé ajánlkozik, vm 
Egyetértésnél. ______ 6935

21 ÉVES. kerestvén fűszer- és rövid­
áru kereskedő segéd1 nov. 1-re állást 
keres. Cim az Egyetértés kiadóba.

6954

NAGY JÓZSEF fodrász- és manikűr- 
termében Sas-u. 3. minden tekintet­
ben kifogástalan kiszolgálást kap.

5164
ÚJÉVRE konvcnciós állásra kovács­

mesteri. bognármesteri, gépész! ál­
lás jön üresedésbe, gépészeknél sof- 
főrvizsgás előnyben, útiköltség csak 
meghívottnak téríttetik meg. Nagv- 
maiori gazdaság, posta Kaba. 6873

Bámulatos hatású arcszApitő szer. 
Gyorsan és biztosan eltávolít szep­
lő»., rnájfo toi, pattanást ós a nap­
sütött arcoiv.it hófehérré teszi Egy
tégely ára 10000 K. 1 rter&h szappan 
12,000 korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
„Arany egyszarvú“ gyógyszertárában

Debreczen (színház Bieiiett).
ögyanott mindenféle piperecikkek, 
fiz.wppruiok, arcki énük, pouderek, 
hejonjok, fogkrémek, illatszerek 
kimérve Itgolesább napi árokban be­

szerezhetők.

KÉT izraelita férfi teljes ellátásra fel­
vétetik. Cim az Egyetértés kiadó­
jában.________ _______________6953

BÁRMILYEN állást keres kereslted«! 
mi érettséggel fiatal nős tisztviselő. 
Cím az Egyetértésnél........ 6952

IRODAI, raktárnoki állást keres sze­
rény fizetéssel Juhász. Nyil-u. 116.

6951

HARMINCÖT millió koronát kosztba 
adok. megfelelő biztosítékra. Cim 
Független Újságnál.__________ 6972

A KÉZIMUNKA tanítást nov. 1-éini 
megkezdem. Rubin Viola kézimunka 
üzlet. ___ __6974

LAKÁST adok szerényebb párnak 
konyhaihasználattaL Smionfrv-ü. 44. 
Hátul. 6915

CSÉNDŐRSÉG FIGYELMÉBE! Kiss 
Bertalan egyenruha szabó. Pesti-u. 
9. ___________________6911

SZOBA, konyhás lakást elcserélek 2 
szoba, konyhával, ráfizetéssel. K'ss. 
Pesti-u. 9. ______ _5215

MODELLKALAPOK alakítását legol­
csóbban Soós Juliska kalapszaloniá- 
tinn. Oépazsur. Piac-u. 10._____ 52)5

KÉT ÉVES gyermekhez megbízható 
kisasszonyt azonnal felveszek. Ró- 
zsa. Miklós-utoa 34._________ 6950

TAKARÍTÓNŐT keresek, ki parket­
tet is kefél. József kir. herceg-utca 
12. sz. 6949

IPARMŰVÉSZETI tanfolyamot végez­
tem. elvállalok batikolást, kötést, fi- 
lézést, montirozást, függönyök. ágv- 
terltök. s mindennemű iparművé­
szeti kézimunkák összeállítását. A 
felsorolt s más kézimunkák tanítá­
sát elvállalom. Jelentkezni a ké/'i- 
mnnka üzletben. Kossnth-u. 15. 6975

BÚTOROZOTT szobák kiadók magá­
in* férfiaknak vagv nőknek novem­
ber 1-től. Cim az Egyetértés kiadó­
jában. 6938

PERCZEL Miklós művészi fénvkén- 
szalomija megnyílt. Amatőr munká­
kat elvállal. Péterfia 76._____ 52! 1

BUDAI villalakást átcserélnék helvbel1 
nagyobb vagv kisebb lakásért. Csa- 
pó-ntca IS. Cinőiizl.et.________ 6903

CSINOSAN bútorozott szoba külön 
belárnttal kiadó elsejére. Hajnal-u. 
7. szám._______________ _____ 69IP

EGY bútorozott szoba kiadó november 
1-re Péterfia-n. 14. 6909

KÖLCSÖN adok kétmilliót kézizálog­
ra. Címet kérnék ..Nőtlen“ jeligére 
leadni_Tiszántúlban._______ 6899

URHÖLOYEK FIGYELMÉBE! Van 
szerencsém tisztelettel értesíteni, 
hogy női szabómühelvt invitnttam. 
hol minden e szakmába vágó an­
gol és francia munkát ízlésesen és 
jutányosán készítek. Tisztviselőknek 
árengedmény. Szabni cs varrni ta­
nulókat felveszek. Kérem szives 
pártfogását. Tisztelettel Szabó Ju­
liska. Piac-utca 56. szám. 6895

UTCAI bútorozott sz,oha, konyha ki­
adó. árpád-tér. Dembinszky 28. s'.

6894
BÚTOROZOTT szoba tisztességes 

nőnek, vagv párnak kiadó. Varga- 
utca 29. 3. ajtó. 7Pnn

BŐRÖNDÖK
retlkölök, finom 'bőráruk csakis 
FEUERMANN böriindösnél,

Piac-utca 44.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai rjfcszvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz, alatt


